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10^052.948 állampolgár irta alá 
a békefelhivást hazánkban

A RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága túrója május 30-i ülésén 
megállapította, hogy a Béke Világtanácsának felhívását — mélyben bé
keegyezmény megkötését követelj az öt nagyhatalom között —, a Román 
Népköztársaság 10,052.948 állampolgára irta alá.

A RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának bürója meleg felhí
vást intéz a békeharci bizottságok tagjaihoz és hazánk összes ■ békehar
cosaihoz, fokozzák tovább a felvilágosító munkát, a RNK egyetlen állam
polgára se maradjon ki a Béke Világtanácsa felhívásának aláírásából.

Hat éves a Bolyai
Hazánknak a dicsőséges Szov

jet Hadsereg által történt fel. 
szabadítana és a népi demokrati
kus rendszer kialakulása lehető
vé tette, hogy a nemzeti kérdés 
"megoldásához lássunk. Pártunk 
politikája a nemzeti kérdés meg
oldásában a lenini—sztálini ta
nításokon és a Szovjetunió pél_ 
dáján alapszik.

A Párt kezdeményezésére a 
kormány 1945 május 29-én tör
vényrendeletet adott ki a ma
gyar tanítási nyelvű egyetem 
felállításáról és egyben intézke- 

y dett arról is, hogy ezen az egye
temen, az ország többi egyete
meihez hasonlóan, azonos felké
szültségű szakembereket képez
zenek ki. A magyar tannyelvű 
egyetem négy fakultása közül a 
bölcsészet-, nyelv- és történe. 
lemtudományi, jogi-közgazda
ságtudományi és á matematika.

- természettudományi karok. Ko
lozsváron, míg az orvostudomá
nyi kar Marosvásárhelyen kezdte 
meg működését.
‘ Szerény keretek között, kis 
számú tanszemélyzettel és hiá
nyos felszereléssel kezdte meg 
munkálatait az egyetem, melyet 
az akkori egyetemi hatóságok 
javaslatára a kormány a haladó 
szellemű erdélyi magyar mate
matikus nevéről. „Bolyai Tudo
mányegyetemnek" nevezett el.

A népi demokratikus rendszer 
kialakulása, megszilárdulása, a 
Román Népköztársaság. kikiáltá
sa, a főbb termelőeszközök álla
mosítása és a tanügyi reform 
nagy fejlődést biztosítottak a 
Bolyai Tudományegyetem szá

rmára is.-." 1 •
Az 1948-ik évi tanügyi re

form átszervezte egyetemünk fa
kultásait is- Az orvostudományi 
kar önálló főiskolává alakult, a 
Kolozsváron működő eddigi há
rom karból pedig nyolc fakultás 
létesült: matematika-fizika, ké
miai. természetrajzi. filozófiai, 
nevelés és lélektudományf, 
nyelvtudományi, történelmi,'va
lamint jog- és közgazdaságtudo- 
mányi kar. A fitezófiai karon be- 

V lül társadalomtudományi tanszé- 
kék, a marxizmus-leninizmus 
tanszéke, a dialektikus materia- 

. lizmus katedrája és a politikai 
gazdaságtan tanszéke létesült, 
amelyek a fakultások hallgatói
nak ideológiai oktatását biztosít
ják. Ugyanebben az évben kap
ta me<# a Bolyai Tudomány
egyetem harmadik épühttiömh- 
jét. a Horea-uti épületét, 
ahol ma az újonnan létesült ka
rok jórésze működik. 1959 szep
temberében megalakult •< föld
rajz-földtani kar. a pedagógiai 
főiskola és a pjatematikai-fizl- 
kai kar levelező tagozata.

Ha összehasonlítjuk egyete
münk különböző évekből szár
mazó adatait, könnyen megálla
píthatjuk. hogy az egyetemi 
hallgatók száma rohamosan 
emelkedik. A tantermek és la
boratóriumok berendezésének és 
felszerelésének gyors fejlődése 
mutatja a Párt és n kormány 
állandó gondoskodását erreo- 
niiink iránt és az uj szakkáde
rek kiképzésével kapcsolatban. 
Az. egyetem megalakulásakor 
hiányosan felszerelt és gyengéb
ben mükÍMlo természettudomá
nyi tanszékek és laboratóriumok 
rövid néhány esztendő alatt 
véglcgfty elhelyezést, az oktatás
hoz szükséges és a tudományos 

• kutatások céljainak megfelelő 
korszerű berendezést és felszere
lést kaptak. A szovjet főiskolai 
oktatás nagyszerű példája alap
ján a tanügyi reform országunk
ban lényegesen megváltoztatta 

.az, egyetemi oktatási. A főteko- 
. Iái tanügyi reform elősegíti a 
* természettudományos kiképzést,

T udományegy etem 
növeli á szocializmus építéséhez 
szükséges természettudományi 
szakkáderek kiképzését. így be
népesültek a kezdetben alacsony 
létszámmal rendelkező karok is.

A tanügyi reform uj korsza
kot nyitott egyetemünk életé
ben és a többi hazai egyetemek
hez hasonlóan a Bolyai Tudo
mány egyetemen is" kilenc kar 
működik- Ezek közül a filozófiai, 
matematika-fizikai, kémiai és 
földrajz-földtani karoknak rend
kívül nagy szerepük van az öt
éves terv és a villamosítási 
terv megvalósításában, A tan
ügyi reform biztosította továb- 
bá á Bolyai Tudományegyete
men végzett ifjak részére a ma
gyarnyelvű államvizsga letéte
lét is.

A Párt és a, kormány mész- 
szemenő gondoskodása és intéz
kedése folytán megváltozott az 
egyetemre beiratkozott hallga
tók társadalmi összetétele is. A 
munkás és dolgozó paraszt szár
mazású ifjak anyagi támogatása 
lehetővé tette részükre az egye
temi tanulmányok zavartalan el
végzését. Különböző fokú tandíj, 
menzadij. diákotthon kedvezmé
nyek és főleg ösztöndíjak folyJ 
tán a dolgozók gyermekei ma 
gondtalanul végezhetik főiskolai 
tanulmányaikat- A Bolyai Tu
dományegyetem hallgatóinak ré
szére az 1946—47 tanévben például 
csak 209 hely állott rendelkezésé
re otthonokban, a mostani tan
évben azonban már G15 hallga
tónk lakik állami diákotthonok
ban. A tanügyi reform előtt az 
egyetemi hallgatók; nem része
sültek állami ösztöndíjban. A 
most lezáruló tanévben egyete
münknek 998 állami ösztöndíjas 
hallgatója van, 82 hallgató ré
szesül havi 1009 lejes tanulmá
nyi és hat hallgató havi 5009 le
jes Népköztársasági ösztöndíjban 
az állami ösztöndíjon kívül.

Az élenjáró szovjet tudomány 
megismerése, a főiskolai reform 
létesítette uj kari és tanszéki 
keret, illetve csoportosítás 1-he^. 
fővé tette a hallgatók ideológiai 
képzését is. A főiskolai tanügyi 
reform intézkedett az ideológiai 
tárgyak minden egyes karon és 
szakon történő bevezetéséről, a 
filozófiai és társadaílQmtudpmá- 
nyi tanszékek kibővítéséről és 
megalakult egyetemünkön a 
marxista—leninista , kabinet, 
amely a különböző szaktárgyak^ 
tanszékek és előadások ideoló
giai kiértékelését és átértékelé
sét végzi-

E közös munka eredményekép
pen az egyetemi tanszeiííélyzet 
oktatási és tudományos munkája 
nagy átalakulást mutaT, A kez
detben elvont, öncélú, teoretikus 
és idealisztikus oktatói és tudo
mányos munkát, uj, szocialista 
rendszerű oktatási munka és a 
gyakorlati élettel szorosan egy
bekapcsolódó tudományos ku

tatás váltotta fel. Ennek az uj 
oktatómunkának tulajdonítható, 
hogy az államvizsgákon a jelöl
tek a szocializmus építéséhez, 
az ötéves terv végrehajtásához 
és a villamosítási (orvhoz szoro
san kapcsolódó kérdéseket dől ■ 
goztak fel és oldottak meg sike
resen.

A Román Munkáspárt mész- 
szemenő gondoskodása és segít
sége lehetővé (ette a Bolyai Tu
dományegyetem dolgozói és hall
gatói számára, hogy a román és 
más nemzetiségű dolgozókkal 
együtt harcoljanak a szocializ
mus építéséért és a Szovjetunió 
vezette héketáborba felsorakozva, 
együtt harcoljanak n békéért, ha
zánk dolgozóinak boldog jövő, 
jóért.

PÉTERÉ! ISTVÁN.
a Bolyai Tm’»«ná'»yt'gyc(em 

tanára

Befejezte munkálatait a TTE első kongresszusa
BUKAREST. — A Technikusok 

Tudományos Egyesületének első or
szágos kongresszusa befejezte mun
kálatait. .

Gyula, az Ujitó és Feltaláló Bizott
ság elnöke „Az újítók kezdeménye-
zö ereje és a mérnökök és techniku- tolmácsolta.
sok szerepe ennek kifejlesztésében”

nek főtitkára, aki a lengyel, mér
nökök és technikusok üdvözletét

Utána Oliviu Russu mérnök, a
A. kongresszus napirendjén több címmel tette meg jelentését. . c.„j udvara u»

Jelentés hangzott el. így "Óh. Cris- Alexej Kvartirnicoff professzor, -Központi Ideiglenes 
tali professzor mérnök a „A szov- a Bolgár Népköztársaság Techniku- r„’
Jet technika elsajátítása és alkal- saí Egyesületének üdvözletét tol- mos hozzászólás követte - ' 
.mazása az ötéves terv teljesítésének mácsolta. ... , . .
biztosítéka" címmel, míg Gerendi . . ' 1 A 'záróülésen jelen volt Chivu

, . ' ' Stoiea elvtárs, Emil Bodnaras ve-
KUDINOV SZOVJET MÉRNÖK ELŐADÁSA zérezredes, Alexa Augustin, Po-

, . ' pescu-Doreanu, Szenkovics Sándor
A kongresszus - résztvevői nagy lls felhasználását a- szocialista tér- . és C. Prisnea elvtársak. . 

figyelemmel hallgatták meg Borisz melés minden - . - A záróülésen felolvasták az alap-.
Alexejevics • Kudinov mérnök, . a Romulus Miclea mérnök, a resi-

TTE első titkára beszámolt a. TTE
Tanácsának

tevékenységéről. A beszámolót szá-

szovjet mérnök és technikus kül- 
döttség tagjának ,,A termelési fo
lyamat megszervezésének alapja á 
szocialista üzemekben” elmén tar- 
•tott előadását.

szabály módosítására jóváhagyott 
javaslatokat. Az alapszabály szerint 

.. az Egyesület ezután a következe
teehmka szerepe a vállalatok viselni; a „RNK Mér-
szerű vezeteseben ómen tartott . . TechnikuSainak Tudó-

mányos Egyesülete". A jelenlevők ' 
egyhangúan megszavazták' az alap-

cai „Sovrommetal" kombinát kohá
szati szektorának igazgatóba, „A

előadást. Rámutatott arra, hogy a 
gazdasági élet egész menetét az ál-

... , .látni terv határozza meg ég ez ké-
:. Kudin-ov kifejtette Lenin és pezi a vállalatok, észszerű vezeté- 
Sztálin tanításait a szocialista gaz- t ' 'sének alapját. Azután részletesen

szabályzatot. . • j
Ezek, után felolvasták a határozat

daság vezetésének szervezeti elvei- ismertette a technika : szerepét a, tervezetet, amelyet a .kongresszus 
ről, á szocialista társadalom gyű- ' ^la'ok ésszerű vezetésében. '-résztvevői nagy lelkesedés^ 

zelmea építésének és,a kommuniz
mus felső szakaszára való áttérés 
viszonyai közölt, majd többek kö
zött a következőket mondotta:

Az ülés során felszólalt Waclaw gadtak. Utána megválasztotkík s 
Czernewszki. a Lengyel Köztársa- . MTTE uj főtanácsát és*  ellenőrző
ság Legfelső Technikai Szervezeté- bizottságát. . ' .

MEGVÁLASZTOTTAK AZ UJ KÖZPONTI TANÁCSOT 
■ ÉS AZ UJ VEZETŐSÉGET '-- . A nagy Sztálinnak a . termelés 

■szocialista megszervezéséről és fő
leg "a szociálisa 'ipari vállalatok 
megszervezéséről j szóló tanÁ^ meg: élitek'' N ' Profiri és a nagy Sztálint. .

, méletú mélységükben és sokoldalú- ;. ^émők;' akadémikus,' - alelnökök: Ni Profiéi niérnö.k a kongresszus 
• ságukban;-valóban ;■ ki-meritheteiie- Nenitescu, a RNK Akadémjájá- munkálatait kiértékelve , hangsu-
nek. A gépépítő vállalat megszar- levelező tagja, lóh Consíantín lyozta, hogy a kongresszus mun- 

. vezés-ének tudománya, a termelés Elíe Carafoli akadémikus ykálatainateeredményei or- .
emelkedésének, a termelés minős- gálán mérnök, a szabványé- szagunk dolgozóinak! hatalmas építő
gének megjavítását szolgáló félté- bizc,tság elnöke; clsö ég lendületét tüfaöiik. :
telek és módszerek, az alapok mm - A" zárőbe^dét' Traian Savulescu
nél teljesebb ea minél észszerűbb ,. . .
felhasználásának, a nyersanyagok. A kongresszus ezután elhatároz- professzor mondotta, axi iámmá.ott 
szerszámok, a hajtóerők és az üzem- , üdvözlő táviratot küld a . $rra a hatalmas különbségre, amely
anyag megtakarításának forrásait RőmánMunkás»árt Központi Veze- . a haladó tudomány és munka lég-i 

- köre, és a kapitalista tudományos

Az uj központi tanács ezután zepetie olvasták fel. Hosszasan él- 
összeült és a következő vezetőséget trtté?A a legyőzhetetlen Szovjetuniót

tárja fej. Ezzel egyidejűleg feltárul.
nak a ■ lehetőségei a munka Terme- tőségének és Gro^. dr,miniszter-, 

-- - - ............ . elnöknek. A kongresszus résztve-lékenysége növelésének, az önkölt.
ségi ár ■ csökkentésének, a vállalat hesskasan és lelkesen éltették 

. jövedelmezősége növelésének és a
forgóalapok körforgása meggyorsí
tásának, a káderek politikai és 
kulturális-műszaki színvonala rend
szeres és állandó fejlődésének, a 
szocialista verseny és az Összeg 
dolgozók alkotó kezdeményezése 
lendülete kibontakozásának. Ennek 
a tudománynak a fejlődésében ha
talmas szerepet játszott a termelő 
erők és a termelő viszonyok kö
zötti teljes hprmonia, a szocialista 
termelőmód fő. jellemvonása, amely 
a nemzetgazdaság fejlődésének ha
tártalan távlatait nyitja meg és 
lehetővé teszi a tudomány maximá-

a Pártot és hazánk dolgozóinak sze-

munka légköre . között fennáll.

Savulescu professzor a továbbiak
ban hangsúlyozta, hogy tudósaink-

reteti vezetőjét Gbeorghto-Dej elv- nak a Párt útmutatását követve, az 
, 4 ■ - a feladatuk, hogy-minél szorosabb

arsa,. ' _ kapcsolatot teremtsenek a töme-
A kongresszus' elhatározta, hogy' Sekkel, munkájukkal szolgálják a

üdviizlő táviratot költi a világ dol
gozói szereteti vezetőjének és taní
tójának, a béke zászlóvivőjének:

nép érdekeit, harcoljianak az impe
rialista dekadens ideológia ellen, 
amely a. kozmopolitizmusban és a 
„tudományt a tudományért” elvben

-Josztf Visszártionovies Sztálinnak, nyilvánul meg. Végül rámutatott
A távirato'-, amelyet a Szovjetunió-' 
tói. kapott tudományos és technikai 
támogatásért érzett hála jegyében 
szövegeztek meg, « jelenlévők ha
talmas tapsorkánja “s éljenzése kö-

arra, hogy a Párt által kijelölt 
utón haladva mérnökeink és tech
nikusaink jelentős mértékben hozzá 
fognak járulni hazánk felvirágozta
tásához, népünk boldogságához és 
a béke megvédéséhez

A ^épkö^társasát; követe
átnyújtotta megbízólevelét

BUKAREST. — Pataki. Lnszló, a 
Magyar Népköztsín.ti.sHg uj romániai 
követe, dr. í’. I. Parhoa professzor- 
link, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsa i'lnökériok, P. Conftlanti- 
nexcula-ii professzor, Mikiül Sarló- 
tv<ihm és Ion ■Kiculi alelnökök jelen 
létében; á t nyílj tolla megbizólovcMt.

Az ünnepségen Avrnm llnnariu. 
el-ö helyettes kíilíigyininiszf er t“ 
ré-ztvett.

Készt.vctt még Minin Flórén /o- 
armu, a Nagy Nemzetgylilén Elnöki 
Tnmívsáimk titkára is.

A Magyar Népkőztáwzlg kli.-etr 
beszéd'Ih'Ii rá mulatói t nrrn. hogy a 
mngyin te a mniúti nép közöl' 
törhetetlen biiri'ilteg fejlődött, ki.

A második világlinboruban a gyó- 
zodelmes Szovjet Hadsereg halálos 
csapást mórt n fasizmusra és mimi
kát, nép előtt megnyitotta n uzabnil- 
ság és n halmién ötjét.

A niagynr ée román nép egyesült 
•TÖvil hurcol •> béke megvédéséért a 
héketálmrlmti. amelynek elén a Hzov 
jetunió és nyx inl: :mgy Imrátjn, 
>zfálin ehtárs áll.

Bt. P. I. Varhóí professzor, a 
N ’.g' Ni m/> t-.;yiilés Elnöki Tanárrá*  
mik elnöke vábmzábni- több-k között 
-. k*»v-tkozök ’-t mondotta:
,.A Szm-mhz.mil'. oiszágümik a 

fasizmus fölött aratott törb'- 
mi győzelme, valamint nr« 'ágaink 

rmk a dlesCséges Rzovjet Hadsereg 
állal: folszabaditóM, népeink számé

in, megteremtették n kedvező feltété 
leit annak, hogy r.mguk döntseael 
soi-Kilí felett és a .Szovjetunió állón 
dó v.s testvéri segitsócévd sikerre 
rátérjenek a szocializmus épitésém-k 
útjára.

A' román és magyar nép, amelye
ket szoros barátság fii? cgymáslmt 
to\-:ihh ápoljál; az elnyom: ’ 
e« kizsákmányolás i'lleni közös Imre 
hagyományait és az összes ImliuR, 
erőklu-l együtt küz<1cn*k  a b'ípűzd 
ím|»*rí»!isták  és titóuté íigynökv gíd*  
háboins terveim-!: meghiúsító mórt és 
hozzájárulnál; a béL- Iminlmvs front*  
jának megezilái ilitásáhéz. amely f-k 
élén a legyőzhetetlen Szovjetunió é’ 
a világ dolgozóinak Inngelméjü t:>iü 
tóniéstere, a nagy Sztálin áll.



RÓMA.

A baloldali pártok előretörése 
az olasz tanácsválasztásokon

(Agerpres.) Az olasz
belügyminisztérium hivatalos adatai 
szerint a'választóknak több, mint 90 
százaléka vett részt a helyi önkor
mányzati szervek választásán.

' Még nem tették közzé a végleges 
összesített eredményeket, de az or
szág különböző részeiből érkeznek a 
választásokról szóló nem hivatalos . 
eredmények. Genova 720 választási 
körzetéből 690-ben, a baloldali pár
tok -187.859 szavazatot, a kormány
pártok 204,867 szavazatot, az Olasz 
Szociális Mozgalom elnevezésű fasisz
ta párt pedig 3513 szavazatot ka
pott. Velencében a végleges eredmé
nyek, a következők: a kormánypárti 
lista 86.669 - szavazatot, a baloldali

szavazatot- kapott). A kormánypár
tok közös listája a következő ered
ményeket mutatja: keresztény demo
krata párt 67.852 szavazatot (az 
1948. évi 92.855 szavazattal szem
ben), saragatísta párt 10.524 szavaza
tot, liberálisok 8293 szavazat.

Milánóban a keresztény demokrata 
párt, az 1948. évi április 18-i vá
lasztásokkal szemben 120.000 szava
zatot . veszített. Hivatalos végleges 
adatok szerint Milánó választókerüle
teiben a keresztény demokraták 
238.693 szavazatot kaptak (az 1948. 
évi 355.156 szavazattal szemben), a 
Saragat-féle szakadat ’ szocialisták

kaptak (az 1948. évi 14.700 szavazat
tal szemben).

A milánói körzetben a kommunis
ták 176.630 szavazatot, a szocialisták 

109.669 szavazatot, a baloldali hala- 
dópátt pedig 2805 szavazatot kapott. . 
A három demokratikus lista összesen 
289.104 szavazatot kapott, mig 1948- 
ban a Demokratikus Népfront szava
zatainak száma 278.564 volt. Ez azt 
mutatja, hogy . Milánóban az utóbbi 
három évben ■ a demokratikus erők 
megtartották és megszilárdították 
helyzetüket. . .. ..

pártok közös listája 73.010 szavaza

. szintén mintegy 14.000 
veszítettek' és az 1948. 
szavazattal szemben.

szavazatot 
évi 125.026 

most csak
tot, — ebből a kommunisták 54.637
szavazatot, a szocialisták 16.833 sza-
vazatot —, a haladó demokrata 1 párt 
pedig .1540 szavazatot kapott (1948- 
ban a Demokratikus Népfront 60.422

.111.185 szavazatot kaptak. A liberá
lisok listájára ebben a körzetben 
49.299 szavazat esett (az 1948. évi 
11.397 szavazattal szemben), a repu
blikánusok pedig 15.069 szavazatot-

Milánóban 1946-ban, tehát közvet
len a felszabadulás után, a kommu
nisták 155.000 . szavazatot, vagyis 
20.000-rel kevesebbet kaptak, mint, a 
mostani választásokon. A keresztény. 
demokraták’főleg a szélső jobboldali 
pártok (fasiszták, monarehisták és
liberálisok) javára veszítettek 
zatokat.

szava-

Teodor Kömer-
Ausztria köztársasági elnöke

BÉCS. — (Agerpres.) 
választó bizottság közölte

A központi 
az ausztriai

elnökválasztások második fordulójá
nak eredményeit, A szavazáson a vá
lasztók 96 százaléka, vagyis 4 millió 

365.127 szavazó vett részt. A Kom
munista' Párt és a többi haladószel- ' 
Jemü szervezetek által támogatott 
Teodor Körner, a szocialista párt je-

löltje, 2,172.806 .szavazatot kapott, 
míg Gleissner, az úgynevezett. „nép
párt" r . reakciós . csoport jelöltje, 
2,004.290 szavazatot. Érvénytelennek 
nyilvánították 188 ezer-. 035 szavaza-

A koreai 
hadihelyzet 

FENJÁN.-— (j^gerpres.) A 
néphadsereg főparancsnoksága

koreai 
má-

tót.

A szavazások alapján Teodor Kör
űért, Bécs polgármesterét választot
ták meg köztársasági elnöknek.

M kmai nép Tibet békés
fe!siabaditását ünnepli

r. ■ PEKING. — Mihelyt a kínai rádióállomások közölték a Tibet bé
kés felszabadítására vonatkozó egyezmény megkötését, a Kínai Népköz
társaság számos városában ünnepi gyűlést tartottak. A kínai n^> lelke
sen fogadta a tibeti kérdés békés rendezését. Pekíngben a felvonulás a 
késő éjszakai órákig tartott. A tüntetők a magukkal vit*  feliratos táblá
kon éltették a Koreában harcoló kínai önkénteseket és követelték Taj
van felszabadítását.

Tibet felett felragyogott 
a szabadság napja...

nevezték egykor a brit útleírások 
Tibetet, a Belső-Ázsia legmagasabb 
fennsíkján, 3000 méter magasság
ban elkerülő kínai tartományt. A 
több mint egymillió négyzetkilomé
ter területű kopár, kietlen vidék 
6—8000 méter magas hegyóriások 
ölében pihen, s bár ugyanabban a 
földrajzi szélességben fekszik, mini 

-Algír, Szíria és Japán, éghajlata 
mégis rideg, szélsőséges. A sziklás 
talaj és a mostoha éghajlat követ
keztében Tíbclndk csupán egész 
csekély része alkalmas földműve
lésre, a terület *ulnyomórésze  le
gelő. Bár területe meghaladja az 
egymillió négyzetkilométert, lakó-) 
sainak száma csupán hárommillió.

A lakosság, tulnyomórészc állatte
nyésztő, nomád életmódot folytat, 
a kevésszámú földműves ma Is fa- 
ckékkcl. rögtörő husángokkal <lol- 
wozlk, úgy, mint elődeik évezre
dekkel czclő*(.  A parasztok és a 
nomád á’laUcnyésztők gyakoriatf-i 
lag a kolostorok és 3 nagybirtoko
sok jobbágyai, akik szörnyű kizsúk4 
mányolás súlya alatt nyögnek.

Ebbe a prímlHv cs elmaradott 
tartományba hozza most c! a sza
badságot a hős kínai tcstvérnép. A 
Tibet békés felszabadításáról a Kí
nai Népköztársaság központi népi 
kormánya és a tíbefí helyi batósá-

által május 23-án Pekíngben 
aláirt egyezmény befejezi a Kínai

Népköztársaság kontinentális 
rületeinek felszabadítását és bé-

Öt évvel egeiéit balt meg
Mihaj Ivánovics Káliéin

t esztendővel ezelőtt, 1946 ju
nius 3-án halt meg hosszú és 

súlyos betegség után Mihaj Iváno
vics Kalinin, a Kommunista (bolse
vik) Pár*  és a szovjet állam egyik
alapítója és Vezetője, Lenin 
Sztálin hűséges tanítványa és 
costársa.

Kalinin 1875-ben a tveri

és 
kar

kor-
mányzóságban (ina Kalinin-vidéke) 
született. Szegényparaszt családból 
származott és 18 éves korában Pe- 
trográdba került az egyik ottani 
Üzembe. Később a Putyilov-iművek-

sevikok illegális szervezetét vezeti. 
1910-ben újra letartóztatják és 
száműzik. 1912-ben a prágai párt
konferencián beválasztják a Köz- , 
ponti Vezetőség Politikai Irodájába. 
Kalinin szorosan együttműködik 
Sztálinnal és Molotovval a „Prav
da” szerkesztőségében és rész*vett  
a szocialista forradalom előkészíté
sében és diadalrajuttafásában. ,

1919-ben Lenin javaslatára Ka- 
linint az Orosz F-edera*iv  Szocialis
ta Tanácsköztársaság Legfelső Ta
nácsa elnökévé, 1928 januárjában

hez került, ahol kitűnő szakismere- - a S20vjetunió Legfelső Ta-
leivel szerez magának hírnevet. 
Ugyanakkor résztvesz a petrográdi 
marxista körök tevékenységében. 
Rövid idő múlva az illegális forra
dalmi munkásmozgalom együk leg
nagyszerűbb harcosaként ismerik 
a petrográdi dolgozók. 1896-ban 
csatlakozik a Lenin alapította 
„Munkásosztály Felszabadításának

rácsa Prezidiumának elnökévé vá
lasztják.

Kalinin egész élete szervesen 
összefonódott a dolgozó emberiség
nek a kapitalista rabság ellen ví
vott felszabadító harcával. A pol
gárháború befejeződése után, a szo
cialista építés korszakában Kalinin 

Ligájához.” Két évvel később pe- minden erejét a szovjet rendszer és 
dig belép az Orosz Szociáfdemokra- a állam megszilárdításának

szolgálatába állította. Lenin és

jus 29-én jelentette, hogy a néphad
sereg egységei a kínai • önkéntesek
kel szorosan együttműködve, az összes 
frontszakaszokon visszaverik az ellen
ség heves támadásait és súlyos vesz-' 
teséget okoznak az agresszoroknak.
A front egyes szakaszain az intér-
venciós csapatoknak sikerült túllépni 

. a 38. szélességi fokot.
Május. 29-én a néphadsereg légei- 

háritó tüzérsége lelőtt öt amerikai re
pülőgépet.

'■A VASUTÁK ÁLLAMOSÍTÁSÁT' 
KÖVETELIK A KUBAI MUN

KÁSOK -

kés eszközökkel megvalósítja a 
Kina'i Népköztársaság területi egy
ségét. ■

Az amerikai-angol imperialisták 
mindent elkövettek, hogy megaka
dályozzák Tibet békés felszabadítá
sát. Az imperialistáknak nemcsak 
azért fájt a foguk Tibe*re,  mert jól 
tudják, hogy gazdag és még alig 
feltárt természeti kincsekkel — 
arannyal, ezüsttel, ólommal, kénnel, 
sóval — rendelkezik, hanem első
sorban azért, mert földrajzi fekvése 
következtében mindig fontos szere
pet játszót*  az imperialista rablók 
agresszív terveiben. Az angol im- 

, pcrialisták, akiknek politikája Kína 
gyarmatosítására irányult, már a 
XIX. század folyamán többször 
megkísérelték Tibet meghódítását. 
1890-'bcn fegyveres erőszakkal meg
szállták Tibet déli részét, Szikki
met, 1901-ben pedig angol csapatok 
vonultak be Lhasszába, a tibeti fő
városba. Ettől kezdve egészen nap
jainkig az angol ímpcriaHs*ák  dip-
loinácial mesterkedésekkel, 
és felforgató tevékenységgel, 
den módon arra törekedtek, 
uralmuk alá hajtsák a tibeti

A második világháború

kéin- 
min- 
hogy 

népei.
után,

amikor a kínai nép Kommunista 
Pártja vezetésével szétzúzta a Kuo- 
min*ang-. ’illkket, az amerikai im
perialisták Kezdtek egyre nagyobb

ta Pártba. A politikai rendőrség 
1899-ben letartóztatja és tíz hónapi 
börtönbüntetés után Tbiliszibe szám
űzik, 1900-ban a tbiliszi forradalmi 
mozgalom élén áll. Innen 1902-ben 
Révaiba megy és az illegális fórra-’ 
dalmi munkásmozgalmat vezeti. 
1905-ben visszatér Petrográdba és

Sztálin hű harcostársaként fárad
hatatlanul küzdött a Párt és a nép 
ellenségeinek megsemmisítéséért, a 
szocializmus diadaláért.

Kalinin életét és munkáját a 
Párt és a munkásosztály iránti ha
tártalan odaadása jellemezte. Tevé-

résztvesz az első orosz forradalom- kenysége örök példaként lebeg
ban. Egyike a Párt IV. kongresszu
sa ki;Időtleinek. Két éven á*  a vas
munkások szakszervezeti szövetségi 
központi vezetőségének tagja, majd 
1908—-1910 közölt a moszkvai bol-

míndazok előtt, akik életük célja*  
és tartalmát a kapitalista rabság 
megszüntetésében, a szocializmus és 
a kommunizmus ügyének diadalra 
jutásában látják.

Az iráni nép követeli a kőolajipar 
államosításának sürgős végrehajtását

HAVANNA.' — (Agerpres.)' A ku- . TEHERÁN. — (Agerpres.) Husz- 
bai vasúti „ munkások követelték az sz^in Maki, az iráni kőolaj államosi-
angolok tulajdonában .lévő kubai va- tásával foglalkozó bizottság előadó- 
sutvonalak államosítását. A Saguain ja, kijelentette: az angol kormány

nak az a lépése, hogy a kőolaj ál-helység-ben megtartott gyűlésen a 
vasúti munkások szakszervezetének 
küldötte bejelentette, hogy ha a kor
mány nem valósítja meg sürgősen a 
vasutak államosítását, akkor az or
szág’ négy, tartományának vasúti 
munkásai Havannába mennek és 
mindaddig nem távoznak, mig köve
telésüket nem teljesítik.

lamositásának ügyét a hágai döntőbí
róság- elé terjesztette,, része az ideg- 
háborunak, amelynek célja Irán meg
félemlítése. - . •

A „Francé Presse" sajtóiroda je
lenti, hogy az iráni nép körében 
egyre erőteljesebbé válik az imperia
listaellenes hangulat. Ás iráni nép a

„figyelmet" ianusitanj Tibet iránt. 
Az amerikai monopoltííkések célki
tűzése az volt, hogy elszakítsák Ti
betet a kinai anyaországtól és ka
tonai támasizpori*tá  építsék ki a 
Kinai Népköztársaság ellen. Az 
amerikai imperialistákká]' szorosan 
együttműködtek az angol imperia
listák. Egyre több angol és ameri
kai ügynök árasztotta el Tibe*et,  az 
„United Press” amerikai hírügy
nökség pedig 1949 szeptemberében 
világgá repítette, hogy angolo
kat létérdekek fűzik Tíbethez.” 
Lowell Thomas amerikai ügynök, 
aki MacArthur tokiói vezérkarával 
állott szoros összeköttetésben, 1949 
végén látogatást tett Tibetben, 
majd New Yorkba utazott, ahol ki
jelentette, hogy Tibetbe ,,tanács
adókat és minél több fegyvert kell 
küldeni egy esetleges „gcrillahá- 
boruhoz.”

kudarcot vallott. Ezt a tervet ke
resztülhúzta a Kinai Népköztársa
ságnak az ország békés egyesítésé*  
végrehajtó politikája. A kinai köz
ponti népi kormány és a tibeti he
lyi hatóságok közöt*  létrejött 
egyezmény a kínai nép békepoliti
kájának újabb fényes bizonyítéka 
és a béke erőinek nagy győzelme. 
Ez az egyezmény — a lenini-sztáli
ni nemzeti politika tanításainak 
szellemében — teljes egyenjogusá4 
got, nagyszabású gazdasági és kul
turális fejlődést biztosit a tibeti 
népnek, egyben pedig szétzúzza az 
impcriálisí*ák  Tibet te, kapcsolatos 

terveit. Az egyezmény „a kinai nép 
szilárd egységének győzelme,' ugyan
akkor súlyos vereség az imperialis
ták számára" — állapította meg az 
egyezmény aláírása alkalmából tét*

petróleumipar államosításának minél 
sürgősebb végrehajtását követeli.

Az iráni sajtó ■ naponta türeimet- 
- lenségének ad kifejezést a gyakorlati 

intézkedések halogatása miatt és a 
kormányt mulasztással vádolja.

Több iráni lap követelte dr. Mo- 
szadik miniszterelnök lemondását, 
ha nem érzi magát képesnek az álla
mosítási törvény megvalósítására. A 
Nemzeti, Front hivatalos "lapja ezt 
írja:

„Még kell mutatni az angoloknak, 
hogy az államosítás bármilyen áron 

■ megvalósul".
Teheránban a haladószellemü szer- . 

vezetek gyűlést rendeztek. A gyűlés 
szónokai megemlékeztek az 1933. má
jus 29-én megkötött kőolajipari 
egyezményről, amelynek alapján az 
akkori kormány átengedte az impe
rialistáknak az ország kőolajforrásait.

A Teheránban megtartott gyülése-
ken a dolgozók nagy 
vettek részt. A falakon 
felírás volt olvasható:

„Szabadítsuk meg a

lelkesedéssel 
a következő

munkásókat
az angolok kizsákmányolásától !• Dob
jak a tengerbe a banditákat!"

Az ülésen résztvevők követelték, 
hogy Moszadík miniszterelnök adjon 
engedélyt az. összes pártok, bele
értve a Tvdeh néppárt törvényes 
működésére.

AZ AMERIKAI-ANGOL IMPE-

nyilatkozatában Csii 
Mnai (központi népi 
kormány alcinöke.

Te elvtárs, a 
demokratikus

TILTAKOZÓ TÜNTETÉSEKKEL 
FOGADJA A FRANCIA NÉP 

A FASISZTA DE GAULLE 
TÁBORNOKOT

... ........... ........... .... . AZ EGYEZMÉNY 
RIALISTAK leplezetlenül arra lö- ..... -.....

rekedtek, 'hogy Tlbetct erőszakkal 
elszakítsák Kínától. Annak ellené
re. hogy Tibet időszámításunk után 
■161 óta (amikor egy tibeti fejede
lem kínai hercegnővel kötőit házas
ságot) Kína szerves része s ezt szá
mos nemzetközi egyezmény -- így

Tibet és India határai*  megálla
pító 1890. évi szerződés, az 1906-os 
pekingi angol-kínai egyezmény 
az 1907-es angol-orosz szerződés is 
— nicgtámadhatatlanul elismerte, 
az angol-arneríkal agressziós politi- 
k;'. minden eszközzel Tibe*  elraga- 
dására törekedett.

Az agresszorok terve • azonban

ALAlRASÁ- l’ÁRfZS. (Agerpi r>e

VAL a tibeti nép felett is felkelt a

szabadság napja.. „Ázsia halott szi
ve" újra dobog. Az ősi tibeti légén4 
da, amely azt mondja, hogy egy na
pon messze Észak felől uj élet ér
kezik majd, beköszön*  a szabadság, 
a boldogság napja sí;t az egész or
szág felett és a szomorúság kuny
hója mindörökre elmerül a vizekben 
— most valóra válik. A nagy kínai

Gaulle tábornok választási plopngnn- 
da-körutra indult Franciaíirszághsn 
és Észak-Afrikában. Az erős rendőri- 
és csendőrt fedezet ellenére, minde
nütt. ahol a fasiszta tábornok meg
fordul. n lakosság tiltakozó tömeg- 
tüntetési-kel. rendez.

A „l'íhimafíilé" jelenti, hogy az

nép felszabadítja évszázados 
cselből a tibeti tcstvémépet, 
megbonthatatlan egységben, 
lárd. közösségben haladjanak 
a győzelem és a szabadság
zászlaja alatt a boldog jövő felé.

bilin- 
hogy

szi- 
előre’ 
vörös

rsziíkfifrikiii (Iránban mfrjÍK 
1300 dokkmunkás és a váró*  
dolgozója tÜt'ikoz.ó tüntetést 
zott De Gaulle megérkezése 
mából. Hasonlóképpen fogadták 
(Imilk't Algírban és másutt is.

több 
tendc- 
nlknl-

; IJC 
no

Onulío egyik beszédében n hnznáruló 
Pctain sznbadlábrn hriyezéoét köve 
telte.
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A KOREAI HŐSI HARCA
A Koreai Népi Demokratikus Közs 

társaság állami címere

A' Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság zászlója. A zászló .vzinei- 
kék-vörös-kék, a színekét elválasztó 
keskeny fehér sávval. A vörös me
zőben fehér alapon- ötágú vörös 

csillag van.

Kínai önkéntesek
(RÉSZLET A „PRAVDA” KOREAI HADITUDÓSITASÁBŐL)

— Buhao ... buhao ...
A keskeny hegyi ösvényen nehezen 

bukdácsol az autónk, minden percben 
az a veszély fenyeget, hogy belezuha
nunk a, szakadékba. Az északkoreai

val. Különösen nagy tömegben jelent
keztek az Önkéntesek soraiba a kínai 
főiskolák hallgatói. A . csangesuni 
Pedagógiai Főiskola diákjai közül 
például ezernél többen cserélték fel a

utak bizony nem autók számára ké- könyvet a fegyverrel.
szültek. Még csak lassítja^ az élőre-
jutást az, hogy az utón szüntelen 
menetben vonulnak g mosolygó, . vi
dám, kinai önkéntesek. Csak tudnák,-, 
mit jelent ez oz állandóan ismétlődő

A kinai nép hősiesen küzd, a maga
és - a testvéri koreai nép szabadságá
ért. Északkelet-Kina asszonyai is segí
tik a férfiakat. Ruhát varrnak a ka-, 
tónak számára, hordagyakat készite- 

szó: buhao.!. buhao... , , , , , , .... _ , , .nek a sebesülteknek es hamzsakokat,.
Egyszerre csak menthetetlenül bele- . ., ,„ 7 . , j , 7. ajándékokat a harcolj 'csapatoknak, 

ragadunk az utmenti káty úba. De eau ‘ , , • - , - .. . _a eya a korom néphadsereg es a kínai, on-
perc múlva már köri.,.]ogjók autón- hentesek nagy győzelmeiről szóló hi-
'kat a barátságos, segítségre kész ki-, rejc lelkesítőén hatnak a katonákra
nai önkéntesek. -Nekirugaszkodnak és - , ■ . , 7 . . . ." e es a polgári lakosságra egyaránt. A
az autó máris felugrik as útra. Elő-. parasztok egyre-másra hozzák rizs-
kerülnek a cigarettásdobozok és meg- tartalékjaikat, felajánlják a harcoló
indul a beszélgetés. Megtudjuk, hogy katonáknak. : '
az a számunkra ismeretlen szó, ame
lyet szüntelenül ismételgettek kinai
barátaink, amikor elhaladtunk mellet.

A kínai Önkéntesek, harcolnak a 
fronton - és pusziit jók az ellenséget a

- -'V

Kim Ir Szén, a koreai nép és hősies 
szabadságharcának, vezetője

te, nem nagyon hízelgő bírálat volt ^országban. Mélyen az amerikaiak 
kocsivezetői képességeink felett. ' De Mta mö^ött> & Észak
sok egyebet is megtudunk. Liu San, ' KensZan ^^ányokban is feltűntek

AZ EGÉSZ NÉP FELKELT 
' A HAZA ' VÉDELMÉRE ■ 
Ü * Den Aj asszony, aki a Ko- 
* reai Népi Demokratikus Köz-

As amerikai kannibálok a hitlerista 
barbárok nyomdokam haladnak '

Mindenkit, akiben csak egy szikrá
ja él az emberi érzéseknek, egész va-
lójában

resztes „vitézeket", a török martaló- 
eokat, Pizarro és, Cortez skalpvadá-

megrázott a kannibálizmu- szait, Napóleon „grande armée"-ját,
són sokszorosan tultevő gyilkosságok : Hitler SS-hadosztályait. De az antik ? 
sorozata, amelyeket az amerikai kato- és modern világ minden gyűlölete 
nák közel egy éve követnek el koreá- összevéve is eltörpül ahhoz képest, 
bán. A gyűlölet, és undor, amit ezek- amilyen lángoló gyűlöletet éreznek az
nek az állati kegyetlenkedéseknek a ' egész világ népei az újkori kanniba-
sugalmazói és elkövetői ellen mind-
annyian érzünk, még fokozódott -az
óta, hogy nyilvánosságra kerültek, az

lizmus „civilizált" fenevadai ellen.

,Dáttam, mondotta Pák Jun
Szik, az öreg koreai paraszt, ami-

, anyák és gyermekek elleni szörnyű hor unokám a lángokba zuhant. Soha-
bűnök. A gyermekek harapófogóval. gem íelejtem d a tüztengerben : vo- 
kitépett nyelve, az élve földbe teme- mg]ó telietetlen embereket. Ez volt a
tett „vermeket: sírása, .egy .kimpói legborzalmasabb életemben." . Mindez
anya két fiának levágott feje, az akkor történt,: amikor a „kiürítésnél"
Oktonni faluban meztelenül végig- az éhez5 enibereket Vonzsuba/ terel
hureolt, majd agyonszúrt . Szó Do fék és oy. több 2000 fiatal, fiút

a kínai partizánok, a Mao Ce Twng 
és Csín Te-brigád partizánegységei. 
A partizánok ’ ezrei rombolják az ame
rikaiak összekötő vonalait, felrob
bantják a hidakat, a hadianyagot 

vere ölte meg. Hát ezek után ölbe- . inatokat, tönkreteszik az
tett kézzel ülhettem, amikor láttam, sem nappal, sem éjszaka egy

íay éltesebb kinai paraszt például
társaaág küldötteként résztvett a 

■ varsói Békevilágkongresszuson,
igy beszél: ■ ■, , . ‘ .

— A fiam hét évén keresztül har
colt Kina szabadságáért . és az ame- - 
rikaiak kmmintang-lakájóinak. :.fégy-

hosszabb :t irt a „LiteraturnájánosszanD.asret in a ,,
Gazeta” egyik legutóbbi számába. ■ rel? B°®a zsoldosait,

• Dzso asszony árokparton heverő holt- és lefayt vasnti teherkocsiba, zsufol-
teste olyan magasra szította világ- tak. Az - alkonyat beálltával aztán
szerte az amerikai monopóliumok urai' repülőgépek ■ gyujtóbombá-
és zsoldoshadseregük iránti gyülöle-. kat sz6rtak a vagonokra és. géppuska-:
tét, amilyenre nem volt példa az türael áTa,sztották el őkÁ

, utóbbi évtizedekben. ' ' .... ,
■ 1 "" . Az amerikai kannibálok a vhitlens-

A történelem . századai során sok ta gyilkosok nyomdokaiba léptek. De 
hóditót láttak .és ismertek a népek

Attila hun-
A cikkben rámutat arra a halált- jait, Dzsingiz kán hordáit, a ke- 
megvető bátorságra és hősiességre, 
amellyel . ; Korea népe Kim Ir ------_______
Szén bátor harcosait és a hős kihal

aki örökölte Hitlerek módszereit, az 
örökli sorsukat, is... . .

hogy az amerikaiak ismét fenyegetik 
azt a szabadságot, amelyet fiaink és 
fivéreink harcoltak kit...

láu San most már tíz napja szál
lítja két kis hegyi lovával a hadi
anyagot a harcoló Önkénteseknek.

Szun Szón Ki békés .kereskedő volt 
a határmenti Andim városban. Gyü
mölcsöt és zöldségféléket árult. No
vember 8-án az amerikai légi-kalózok 
borzalmasan bombázták az Andimnél

pero nyugalmat sem hagynak az ame
rikaiaknak.

önkéntesekét' segíti.
Pák Den Aj asszony írásából az 

alábbi részletet közöljük:
„...Az egyik északkoreai falu

ba, ahol annakidején a néphadsereg

O-ZAN-HVAN: '•

szemben fekvő, koreai területen
Szinicszsu. várost. Szán Szón
anyja, fivére és családjának 
tagja ebben a koreai városban 
Valamennyien elpusztultak _  
nen elégtek — a lángtengerré 
zott városban. Beért jött most

lévő
Ri 

több 
'élt.

öleve- 
válto- 
Szun

Szón Ei a kínai önkéntesekkel a 
frontra, hogy hosszát álljon az ame
rikai banditákon.

Az önkéntesek sorában találkoz
tunk mukdeni diákokkal, ansáni mun
kásokkal, Ciján és Csonbáj favágói-

főparancsnoksága székelt, mintegy 
négyezer serdülő korban lévő fin 

vakban egyre nagyobb mennyiségben és lány érkezett a délkoreai váro-
Az északkoreai városokban és fal-

tűnik fel ezekben a napokban egy szí
nes plakát. Kínái hős önkéntes kato
nát ábrázol, háromszinü koreai zász
lóval. Ez a falragasz már jelképpé 
vált: a kimai és koreai nép testvéíi-
gégének jelképévé, 
koreai gyermekek, 
lányok és minden

. amellyel g kinai

Ezt másolják a 
az asszonyok és 
kis ajándékhoz, 
hősöket üdvözlík

mellékelik a testvériség jelképét. Ez 
a plakát hirdeti, hogy Korea népe á 
hős kinai önkéntesekkel együtt döntő 
csapásra készül. Olyan csapásra, 
amely a kezdetét jelenti. annak, hogy 
teljesen megtisztítsák a koreai földet 
az intervenciós csapatoktól. Korea 
népe leleplezte a nemzetközi imperia
lizmus agresszív terveit és most 
árán is megvédi a béke és a nem
zetközi biztonság ügyét.

sokból. .
Hosszú és nehéz utat kellett meg

tenniük a kis hazafiaknak, $ emel
lett a front vonalán is át kellett 
jönniük.

Örőmrepeső szívvel igyekeztek a 
gyerekek az ősi Fenjan felé, abban 

■a -meggyőződésben. hölgy Kim Ir 
Szent ott találják.

A találkozás egészen váratlanul 
jött létre. Egy éjszaka, amikor Kim 
ír Szén éppen indulni készüli az 
egyik alakulathoz, jelentették neki, 
hegy hatalmas avermekseres köze
ledik. Kim Ir Szén gépkocsira ült 
és elébük hajtatott.

— Hová mentek? — kérdezte 
Kim Ir Szén az öt körüllvevő fiu-< 
kát és lányokat.

— A főparancsnokhoz megyünk. 
Adjon nekünk fegyvert! Mi is ver
ni akarjuk, az amerikai rablókat!

Kim Ir Szén szeme könnybeláb- 
badt ...

—< Az egész nép felkelt a szülő
haza védelmére, még a gyermekek 
is fegyvert kérnek! — mondotta"...

TÜZEK
Sötét van, dús sötétség.
Az ég ködös, csillagtalán, ’

És száll a hang most sivár fáj 
. felett,

De fenn a hegyeid kövei között, Majd kertek jenek, népes városok.
Lobog a tűz — és nyugtalan.

Hajdanában, kalózok ellen 
Harcoltak bátor őseink.
8 a hegycsúcsra g&ng került, 
Jelezze,, ha a veszély perce int.

Ma nincs már veszélyt jelző gong, 
De tűz lobog ott fenn a hegyeken. 
E tüzek —■ szavak: bátrak, fegy

verek,—
8 a nép Délkoreába ízen.

No, kél a szívben a remény, 
Zúg a falu, a gyár zajong: 
Messziről a szabadság üzen — 
és fénylenek a déli csillagok.

— Bel a fejekkel! Rajta! harcráJ 
Vessük szét a yenki-jármot!

A szabad földről jő e tiszta szó, 
Susog benne az érő gabona. 
„Pusztuljon el innen a zsarnok 
S a Köztársaság éljen — a Haza!"

És tűz felel a tűznek Délen is. 
Köd szakadoz a déli tájakon. 
Lobog a tűz, jó veresen lobog, 
s a színe fenn cikáz a lobogón. ,

Tüzek égnek szerte-széjjel szórva 
Végig egész Délkoreán.
Nincs ösvény, út, ahol ne küzdene 
Szabadságért — a partizán.

KÖBLÖS BÉLA fordítása.

Halottak, sebesültek és rombadölt házak az amerikai légibanditák nyomában

A*  anyja holtteste mellett életben m<vadt koreai 
gyermek vádlón emeli fel tekintetéi a minden embe

ri mivoltukból kivetkőzött imperialisták felé.

Rombadölt házak, földönfutóvá vált asszonyok és 
gyermekek jelzik az amerikai légigangszterek u’ját.

Az Imperialista légifrö gálád támadása után » bős 
koreai nők résztvesznek a mentési munkálatokban.



nem

ü sző vetkőz® ti hifcf fejtéséért
Vasile Luca elvtárs beszéde a szövetkezeti központ főtanácsának kibővített ülésén

_A fogyasztási szövetkezetek 
központi szövetsége főtanácsá
nak ülésén Vasile Luea elvtárs 
miniszterelnökhelyettes és pénz
ügyminiszter részletes beszédben 
foglalkozott a szövetkezetek mű
ködésével és feladataival.

Beszéde bevezetésében Vasile 
Luca elvtárs hangsúlyozta, 
hogy a Párt és a kormány nagy 
figyelemmer kiséri a szövetkeze
tek tevékenységét. Leninnek -és 
Sztálinnak a szövetkezetről szó

dé zseniális tanításai alapján, a
BMP KV 1949 május 3—5-i 

plenáris ülésének határozatában, 
a Párt megszabta a szövetkezeti 
mozgalom alapvető feladatait. 
A szövetkezet egyik fő mozga
tóereje kell (legyen a munkás*"  
Osztály és a dolgozó parasztság 
közötti szövetség megerősítésé
nek, a zsíros paraszti kizsákmá
nyolás kiküszöbölésének és a 
mezőgazdaság szocialista átala-’ 
kitásának.

Ezen a Párt megjelölte utón 
indult el az uj, az igazi szövet
kezeti mozgalom, amelynek sem
mi köze a burzsoázia által a fa
lu kizsákmányoló elemeinek, a 
kulákságnak a támogatására lé
tesített régi szövetkezetekhez- A 
régi Incoop felszámolásával, a 
kulákoknak a szövetkezetek élé
ről való eltávolításával, az uj 
szövetkezetek a széles dolgozó 
tömegek mozgalmává váltak. 
Feladatuk, hogy megszervezzék 
a falu és a város közötti gaz
dasági cserét és igy megteremt
sék a munkásosztály és a dolgo
zó parasztság közötti szövetség
hez szükséges gazdasági alap 
megszilárdításának . előfeltéte
leit;. • . . . > ..

. A Centrocoop által vezetett 
szövetkezeteink ■—- folytatta1 Vá- 
sile Luca elytárs — jelentős si- 
kérpket; értek el főleg a dolgozó 
parasztság iparcikkekkel való 
ellátása vonalán, valamint ab
ban. hogy mezőgazdasági termé
keket vásároltak fal a -városi 
munkásság ellátására.

Úgyszintén fontos feladatot 
töltöttek be az immár több mint 
5 millió beiratkozott taggal ren_ 
delkező szövetkezetek a dolgozó 
parasztságnak a társulások út
jára,- a kollektivizmusra való 
nevelésében, noha nem állithat- 
juk, hogy e tekintetben felada
tukat maradéktalanul teljesítet
ték volna.

Az itt lefolyt viták — folytatta 
Vasile Luca elvtárs— kidomborí

tották a szövetkezeti káderek szín
vonalának emelkedését Általá
nos szólamok helyett az embe
rek most konkrét dolgokról, a 
jövedelmezőségről, az önköltség
ről, a felesleges kiadásokról, 
stb. beszélnek. Kezdik megis
merni <a gazdasági folyamatot, 
kezdenek hozzáértőkké válni a 
kereskedelemben, EizéjA. tudták 
felszínre hozni kritikai módon 
úgy a Centrocoop, mint a rajoni 
szövetségek és az alapegységek 
hibáit, és hiányosságait.

A továbbiakban Vasile Luca 
elvtárs egyes jelentős hiányos
ságokkal foglalkozott, amelye
ket a Végrehajtó Bizottság jelen
tése nem domborított ki kellő
képpen- Rámutatott arra, hogy 
noha a szövetkezetek a dolgozó 
parasztság millióit tömörítő 
mozgalmat képviselnek, a dolgo
zó parasztságot nem támogatták 
eléggé, hogy megértse a szö
vetkezeti mozgalom nem egy ál
lami kereskedelmi szervezet, ha
nem a dolgozók, főleg pedig a 
dolgozó parasztság tömegszer
vezete-, amely azért alakult, 
hogy megakadályozza a paraszt, 
ság kifosztását a kulákok és az 
üzérek részéről, hogy iparcik
kekkel lássa el a falvakat ch 
hogy a dolgozó parasztság ked
vező feltételek között értékesít
hesse terményfeleslegeit. A szö
vetkezetek által kiküszöbölik a 
kulákot, aki rendszerint áron 
alól megkaparintja a Teraszt 
'áruját, és azt saját meggazdago
dására értékesíti; a szövetkeze
tek kiküszöbölik az üzért, aki 
felhalmozza a városból hozott

árut, hogy a paraszt rovására 
üzérkedjen.

A parasztság egyrésze nem 
értette meg ezt a dolgot, mert 
a múlt évig még a szövetkeze
tek az Incoop régi vezetősége ál_ 
-tál megvont utakon haladtak, 
veszteséggel árusították az ipari 
árukat. A mezőgazdasági termé
keket pedig meghagyták a ku- 
lák és az üzér kezében, akik kí
méletlenül lehúzták a munkás 
bőrét. Természetesen ezek a kap
csolatok nem voltak alkalma
sak arra, hogy megerősítsék á 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségét; nem nyuj-- 
tottak támogatást a dolgozó pa
rasztságnak és nem elégíthették 
ki a munkásosztályt sem- A 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetsége — -mondotta 
Vasile Luca elvtárs — az osz- 
itályellenség!,. a kulákság elleni 

, közös harcban, a szocializmus 
építéséért folytatott közös mun
kában alakult ki és erősödik 
meg. A szövetkezetek nagy hiá
nyossága volt, hogy nem vilá
gosították fel erről kellőképpen 

a parasztságot és ugyanakkor nem 
érttették meg vele, hogy salját 
érdeke, hogy a szövetkezetek ut
ján és nem‘a szövetkezeteken 
kívül bonyolítsa le a termékcse
rét.

A továbbiakban Vasile Luca 
elvtárs hangsúlyozta, milyen 
gyengeségek származnak ab
ból, ha nincsen szervezett kap
csolat egyrészt a szövetkezetek 
és az állami kereskedelem, más
részt pedig a szocialista ipar kö
zött. Ebben az értelemben fel
hozta a nemrégen történt ese
tet, amikor a cukrot sokkal na
gyobb mennyiségben utalták 
ki a városi állami üzleteknek, 
mint a falusi szövetkezetek- 

’ nek. így áz üzérek nagymennyi
ségű cukrot vásárolhattak fel a 
városban s ezt aztán kétszeres 
és háromszoros áron adták el a 
parasztságnak- Ugyanígy tör
tént az elmúlt évben a petró
leummal, amelyet az üzérek 10 
lejért vásároltak meg a város
ban és 110 lejért adták el a fal
vakon, vagyis 10 tojást követel
tek egy liter petróleumért. Ha a 
paraszt a szövetkezetben literen
ként beszerezhette volna a pet
róleumot, készörömest adta vol
na el ő is a tojást 6 lejért a 
szövetkezetnek, mert igy a pet
róleum ára nem egészen 2 to
jásba került volna neki, mig az 
üzérek 10 tojást követeltek tőle. 
Ezzel leleplezték volna- az üzé
reket is és ez egyben erős érv, 
lett volna a szövetkezetek utján 
történő csere mellett.

i Ha azonban a paraszt nem 
kap; cukrot, petróleumot és 
egyéb szükséges terméket a szö
vetkezetben, természetesen igyek
szik más utón beszerezni ezeket 
magasabb áron s igy ő is ma
gasabb árat igényel termékei
ért.

Ennek a helyzetnek csak úgy 
vethetünk végál:— hangsúlyoz,>- 
ta Vasile Luca elvtár.s — ha 
felvilágosítjuk a dolgozó pa
rasztságot, hogy a szövetkezete
ken kívül lebonyolított gazda
sági cseréknél kifosztják s ha 
bebizonyítjuk neki gyakorlati 
módon, hogy a falusi kereske
delmet meg tudjuk szervezni 
úgy is. hogy a dolgozó paraszt
ságnak szükséges összes áruk 
kaphatók legyenek a szövetkeze
tekben

Vasile Luca elvtárs ezután 
rámutatott arra a hibára, amikor 

a kényszerítés utján akarják 
megteremteni a szövetkezet és a 
dolgozó parasztság közötti kap
csolatokat- Megbírálta azokat az 
egysegeket, amelyek ahelyett- 
hogy felvilágosították vol
na , juhtenyésztőket a szövetke
zetekbe való tömörülés előnyei
ről s ezáltal mentesítették vol
na őket a juhosgazdák és háesok 
fosztogatásától, nyomást gyako
roltak éss kényszerifetfék a pa
rasztokat, hogy a szövetkezeti 
karámba, adják' be a juhokat.

Ott, ahol megértették a poli
tikai munka jelentőségét, ahol 
azon az utón haladtak, hogy fel

világosítsák a dolgozó paraszttá" 
got: a saját érdekéről, a kulák 
kizsákmányolás elleni közös 
harcról van szó — az eredmény 
nem maradt el. Voltak azonban 
közegek, amelyek megfeledkez
tek arról, hogy semmiféle gaz
dasági akciót nem lehet külön
választani a politikai harctól, a 
dolgozó parasztok nevelésétől;’ 
megfelejtkeztek arról, hogy tu
datosan és nem kényszerrel kell 
a szocializmus felé irányítani 
őket.

Általában fel kell számolni 
minden helytelen módszert a 
szövetkezetek és a parasztság, 
közötti kapcsolatokban. A pa
rasztságnak meg kell győződnie 
arról, hogy a szövetkezet az ő 
saját szervezete. Meg kell értet
ni vele, hogy a szövetkezetek 
utján a falusi és a városi ki
zsákmányolok ellen harcol s 
hogy termékeit legelőnyösebben 
a szövetkezetek utján értékesít
heti.

A parasztot érdekeltté kell 
tenni termékei szövetkezeti ér
tékesítésében. Ezért helyes árpo
litikát kell folytatni. Nem sza
bad meg nem felelő árakat rá
kényszeríteni a paraszti termé
kekre a kezünkben lévő iparter
mékek alapján s bízó árat, 
vagy kötelezettséget kiszabni a 
parasztokra, hogy más árukat 
adjanak cserébe.

Ezen az alapon • nem lehet' 
teljesíteni a felvásárlási tervet, 
mert a paraszt azt érzi, hogy 
megrövidítették s folyton ' arról 
álmodozik majd- hogy a város
ba menve, áruját jobb áron ad
hatja el. Politikai tömegmunkát 
kell • kifejteni és felvilágosítani 
a dolgozó parasztság arról, 
hogy a szövetkezetek utján a cse
re előnyösebb számára, hogy 
előnyösebb, ha az árut a szö
vetkezetbe viszi be, mintha az 
üzérnek adja át. Ezért a szövet
kezetek jól el kell legyenek lát-, 
va iparcikkekkel.

Vasite Luca elvtárs a továb
biakban részleteket idézett 
Leninnek és Sztálinnak a szö
vetkezetekről szóló zseniális mü
veiből § rámutatott arra, hogy 
a szövetkezeteknek a szovjet, 
szövetkezetek tapasztalatainak 
útján kell haladniok. A dolgozó 
parasztságot kollektív szellem-, 
ben kell nevelniük, meg kell 
szervezniük a falu és a város 
közötti cserét, hozzá kell járul- 
niok a falvak gazdasági és kul-. 
turális fejlődéséhez.

Vasile Luca elvtárs hangsú
lyozta: a szövetkezeti mozgalom
nak nem az, a feladata, hogy 
üzleteket nyisson, amelyekben 
néhány eladó elárusítja a ka
pott árut. A szövetkezeteknek 
állandóan meg kell felelniük a 
parasztság növelésében rájuk 
háruló nagy feladatnak, hogy 
a szocializmus útjára térítsék a 
parasztokat és elősegítsék őket 
a kis egyéni gazdaságokról a 
szocialista nagyüzemi gazdasá
gokra való áttérésre.

Vasilo Luea elvtárs a továb
biakban az áruforgalmi kérdé
sekkel foglalkozott és megbírál
ta. a szövetkezeteknél és egyes 
állami szervezeteknél egyaránt 
észlelhető monopolista srányza_ 
tót, amely akadályt gördít az 
áruforgalom elé és előnytelen 
árakat szab a. parasztság számá
ra. Ezek miatt a korlátok miatt 
kerüli a paraszt a helyi piacot 
és igyekszik kerülő utakon, ke
resni az értékesítés tehetőségét, 
drágábban árul és kevesebbet 
termel. A kérdés a következő
képpen tevődik: a paraszt, mi
ntán beszolgáltatta a kötelező 
állami kvótát, szabadon értéke
sítheti termésfeleslegét. A pa
rasztot érdekeltté kell tenni 
abban, hogy többet termeljen 
ahelyett, hogy kutyákat tartson, 
inkább sertéseket és szárnyaso
kat neveljen. Különben hiába 
beszélünk az állatállomány fej- 
lcsztés<>nek, a baromfitenyésztés
nek szükségességéről, ha az, áru
forgalmat elfojtjuk és plyan 
árakat ^zabunk, amelyek nem 
ösztönzik a termelőket.

A továbbiakban Vasi le Luea 
elvtárs hangsúlyozta annak, fon
tosságát, hogy a parasztsággal 
minél több szerződést kössenek, 
a felvásárlási árak tekintetében 
pedig a szövetkezeteknek, meg 
több szabadságot kell biztosítani, 
hogy fokozhassák a mezőgazda
sági termékek vásárlását-

A falvaknak iparcikkekkel 
való ellátásával kapcsolatban rá
mutatott arra, hogy a tervszerü- 
sitésnek - itt lentről kell ki
indulnia, vagyis tanulmányozni 
kell a falvak szükségleteit és 
olyan árucikkekhez juttatni, 
amelyekre az illető vidéknek 
szüksége vám. A szövetkezetek
nek nem szabad mindent a köz- 
pontositótt alaptól várniok, ha
nem ki kell aknázniok az összes 
helyi lehetőségeket, fel kell hasz_ 
nálniok a helyi gyárak hulla
dékait-

Kössenek szerződéseket ezek
kel a gyárakkal, valamint a kis
ipari szövetkezetekkel, hogy, a 
helyi szükségletek kielégítésére 
közfogyasztási cikkeket gyárt
sanak. A szövetkezeteknek fel
adata meg begyűjteni mindazt, 
ami feldolgozható — gyapjút, 
ócskavasat, rongyot, tollat, stb. 
— és ezeket iparcikkekké vál
toztatni.

A szövetkezeteknek -- első-' 
sorban a rajonokban és aztán le 
egészen minden alapegységig — 
az önálló takarékos gazdálkodás 
alapján .megszervezett fel vásár
lási szerveket kell létesíteniük. 
A felvásárlókat ne alkalmazzák 
fix fizetéssel, hanem jutalékos 
alapon és igy őket is érdekelt
té teszik abban, hogy minél több 
terméket vásároljanak fel.

A rajoni .szövetségeknek sem 
szabad csak az alapegységek ke
reskedelmi forgalmából élniük: 
feladatuk , termelő vállalatok és 
felvásárlás utján saját ‘ jövedel
mi forrást teremteni maguknak- 
A rajoni szövetséget úgy kell 
megszervezni, hogy azok való
ban produktívak legyenek. Álta
lában harcolni kell a szövetke
zeti egységek saját létalapjának 
megteremtéséért és azért, hogy 
a ma még sok helyen érezhető, 
káros bürokráciát kiirtsák.

Vasile Luca elvtárs rámuta
tott, hogy a szövetkezetek tevé
kenységét a tartományok és a 
rajopok közötti árucserére is ki 
kell terjeszteni. Ha a szövetkeze
teket eltiltják ettől az árucseré
től, akkor — miután az embe
reknek erre az áruforgalomra 
minden körülmények között 
szükségük van — majd az üzé
rük intézik a forgalmat. Ez a 
helyzet pedig nem alkalmas a 
munkásosztály ég a dolgozó pa
rasztág közötti szövetség támo
gatására, nem járul hozzá a tö
megek száikségÜeteinek -kíelégi- 
téséhez; az állam és szövetkezeti 
kereskedelem hátrányára van.

Hagyni kell tehát — mondotta 
Vasile Luca elvtárs, hogy a 
parasztoknál megmaradt fö
lösleg forgalomba kerüljön 
és szükséges, hogy a szö_ 
vétkezőteken keresztül kerül
jön forgalomba Ezáltal az 
összegek, amelyek a magánosok 
zsebébe vándoroltak volna, a 
szövetkezeteket segítik uj köz- 
fogyasztási cikkeket gyártó ter
melő vállalatok létesítésében, va
lamint a munkások és parasztok 
anyagi és kulturális színvonalá
nak emelésében. A parasztság
nak iparcikkekkel való ellátásá
val kapcsolatban Vasilo Lucái 
olvtárs hangsúlyozta, hogy min
den vidéknek olyan árucikkeket 
kell juttatni, amelyekre az ott 
élő embereknek ténylegesen szük
ségük van. nem pedig olyan 
árukat, amelyeknek nincs, ke
lendőségük és amelyek befa
gyasztják a szövetkezeti pénz- 
nlnnoka*.  Ezért komolyan fel
vetődik :i választékok kérdése. 
Elmúlt az idő. amikor a paraszt 
bármit megvásárolt Ab' kivá
lasztja az árut, válónál Ez élct- 
szinvotmlámik növekedéséről ta_ 
ntiskodik. Ez-'-rf jóminősénü és 
a szükségleteket kielégítő vá
lasztékban kell árut gyártani. 
Nem elég a tervet csak tonna, 

vagy darafb szerint teljesíteni, 
hanem a minőség és a választék 
tekintetében is teljesíteni kell a 
feladatot.

Nem helyes, ha a gyár úgy 
végzi el tervfeladatát, hogy a 
szövetkezetek és az állami ke
reskedelem nyakába sózza a( 
rosszminőségü, egy kaptafára 
készült, eladhatatlan árukat.

Ezért a szövetkezeteknek, az 
állami kereskedelemnek és a 
könnyűiparnak együttesen ta- 
nulmányozniok kell, hogy min
den vidéken milyen árucikkek 
iránt érdeklődik a vásárlókö
zönség és ezekre a _ helyekre 
ilyen árucikkeket szállítsanak. A 
könnyűipari minisztérium léte
sítsen nagy kereskedelmi lera- 
katokat és lássa el ezeket; min
denféle áruval, hogy minden 
tartomány kiválogathassa a 
szükséges árucikkeket. így ele
jét veszik annak, hogy, olyan 
vidékekre küldjék az árukat, 
ahol ezek eladhatatlanok, vagy, 
hogy az áruk keresztezzék egy
mást.

A másik hiányosság, amelyet 
szintén ki kell küszöbölni, a szö
vetkezeti egységek és az állami 
kereskedelmi szervezetek, a ke
reskedelmi minisztériumi, a könyz 
nyüipari minisztérium, vagy az 
élelmezésügyi minisztérium szer
vei közötti különböző nézetelté
résekből származik- Egyetlen 
szektornak sem szabad arra tö
rekednie, hogy a másik hátrá
nyára teljesítse a tervét. A köl
csönös segélynyújtás elve, nem 
pedig a versengés alapján kell 
megteremteni a kapcsolatokat a 
különböző gazdasági egységek 
között.

Vasile Luca elvtárs ezután 
utalt a szállítás terén uralkodó 
hiányosságokra és hangsúlyoz
ta, hogy a szállítást az önálló 
takarékos gazdálkodás alapján, 
önálló szervezetek formájában, 
rajononként kell megszervezni és 
ebből a célból bérbe kell adni 
az egységeknek a szükséges 
járműveket.

Vasile Luca elvtárs hangsúlyoz
ta, hogy nagy, életerős szövetkeze
teket kell teremteni, amelyek si
kerrel teljesíthetik a rájuk há
ruló fontos politikai és gazda
sági feladatokat.

A szövetkezeteknek az ön
költség, valamint az általános 
költség csökkentésével szintén 
állandóan foglalkozniuk kell- A 
béralap csökkentése nem jelenti 
azt, hogy elbocsássuk a termelő 
elemeket, vagy csökkentsük a 
termelő elemek bérét, hanem 
azt, hogy a fölösleges admi
nisztratív személyzetet a pro
duktív káderek közé soroljuk és 
ezáltal méginkább érdekeltté 
tegyük a felvásárlás és az érté- 
kcsités munkájában.

A szállítások jó megszervezé
sével és a felvásárlási munká
nak jutalékos alapon való uji- 
jászervezésével nemcsak a ter
vet fogjuk teljesíteni, hanem 
jelentős mértékben csökkentjük 
a költséget. Nem lesznek többé 
veszteséggel dolgozó szövetke
zetek, hanem valamennyi ha
szonnal fog dolgozni. Minden 
szövetkezetnek meglesz a gazda
sági tevékenység kiszélesítéséhez 
szükséges pénzalapja és igy 
hozzájárni a dolgozók gazdasági, 
kulturális életszínvonalának nö
veléséhez. Ilyenformán a szö
vetkezetek teljesítik majd azt a 
feladatukat, hogy a dolgozó pa
rasztságot a munkásosztály ol
dalára állítsák a szocializmus
ért vívott közös harcban, — fe
jezte be szavait Vasilo Luca 
plvtárs.

Vasile Lnca elvtárs beszédét, 
a jelenlévők lelkes, hosszantartó 
tapssal fogadták-



Szamosujvár-rajon dolgozói lelkesen készülnek 

a termésbetakaritásra, javítják a gépeket, 
leleplezik a szabotáló kulákokat

Teljesitsük határidő elutt 
a terv félévi előirányzatát

A gazdag termés idejében, a leg
jobb körülmények között, veszteség 
nélkül való betakarítása érdekében a 
Szamosujvár-rajoni néptanács- hetek
kel ezelőtt hozzákezdett az előkészü
letek megszervezéséhez. A tavaszi ve
tési munkák befejezésével egyidöben 
felhívta a néptanáesok figyelmét az 
arató- és cséplőgépek, traktorok és 
más aratáshoz, szükséges szerszámok 
kijavítására.

A Román Munkáspárt Központi 
.Vezetőségének és a Román Népköz
társaság minisztertanácsának a nö
vényápolásra, a terménybetakaritás 
előkészítésére és elvégzésére, valamint 
az 1951. évi begyűjtési terv végrehaj
tására vonatkozó határozatának meg
jelenése után a rajoni néptanács még 
fokozottabb munkához látott. A ha
tározat ' szellemében konkrét munka
tervet dolgozott ki a ’terménybegyüj- 
tésre. A néptanács minden egyes tag
ja, úgyszintén a falusi néptanácsok 
is a rajon? néptanács végrehajtó bi
zottságától tér megkapták a kon
krét feladatokat, utasításokat a tér-, 
ménybegyüjt-és előkészítésére vonat
kozóan.

Minden faluban a községi néptaná
csok párttagokból, néptanáesi képvi
selőkből, szegény-- és középparasztok
ból a szakemberek bevonásával bízott.

A BONCHIDAI GÉP- ÉS TRAKTORÁLLOMÁS MÁJUS 15 RE 
BEFEJEZTE A CSÉPLŐGÉPEK JAVÍTÁSÁT

A bizottság ellenőrizte a bonelii- 
dai traktorállomás gépeit.is. A trak-; 
torállomás mechanikusai, traktoristái 
megfeszített erővel dolgoztak az utób
bi hetekben, hogy idő előtt befejez
zék a gépek javítását. A traktoreké
ket, tárcsákat, arató-kötöző- és ! csép
lőgépekét már, május 15-re üzembe 
helyezték. A traktorok javítása . is 
befejezés előtt áll. A javítási mun
kákban elért eredmények, hogy a 
gépállomás dolgozói idő előtt fejezték
be a gépek javítását, a párttagok 

: példaadó, hősies, lankadatlan muAkáí
jának köszönhető. Papp Ernő párt- 
titkár, Zalányi Béla, Felházi János,
Puseas loan párttagok a munkaidő , . . ....
leteltével sem hagyták abba- a gépek kijavításához, sem -kezdtek hozzá.
javítását. Naponként 2_3 óra önkén
tes munkát végeztek. .A példaadás'sal 
állandóan lelkesítették és fokozot
tabb munkára ösztönözték a gépállo
más valamennyi dolgozóját. Az élen
járókat nagyon sokan követték. Kü
lönösen a fiatal traktor-isták, mint 
Záróba lile, Gáspár Ferenc, Cmza 
Elena IMSz-tagok, mindig példaadóan 
dolgoztak..

A pártszervezet irányításával a 
gépállomás vezetősége a határozat 
megjelenése után azonnal megszervez
te a munkabrigádokat. Minden bri
gádban három csoport- van. . Egyik 
csoport gépekkel arat, a másik csépel, 
a harmadik csoport a tarlóhántást 
végzi. A minél jobb minőségű munka 
fokozása érdekében a traktorállomás 
vezetősége gondoskodik a traktoristák 
szakmai neveléséről is. Cséplőgépke
zelő tanfolyamot szervezett, amelynek 
19 hallgatója van. Ezenkívül az igaz
gatóság tiz traktoristát szakmai tu
dásuk elmélyítésére két és félhónapra 
a sztálinvárosi Sovromtraktor gyárba 
küldött.

A bonchidai néptanács a traktor
állomás példáját követve és a- trak- 
torállomús dolgozóitól kapott segít
séggel már május 29-rp üzemképes 
állapotba helyezte a magántulaj
donban lévő 3 cséplőgépet is. A ha
tározat megjelenése után a rajoni 
néptanácstól kapott utasításoknak 
megfelelően, a bonchidai néptanács 
mar kijelölte a szérűket s széleskörű 
felvilágosító munkát végez a. dolgozó 
földművesek között, hogy minél job
ban felkészüljenek a torinénybegyiij- 
té-rc. A szérű- és a határőrség szer-
vzA,' is folyamatban van. 
kezet is gondoskodott az 
szükséges szorszá mok ró I

uraláshoz. 
Elegendő

nrMt A- villát szeizett b.

AZ ÖRDÖNGÖSFÜZF.SI PE
TŐFI SÁNDOR" KOLLEKTÍV 

, GAZDASÁG TAGJAI IS FEL
KÉSZÜLTEK

A párttagok felvilágosító niiiuká- 
fh nyomán a kollektív gazdaság 
tagjai megértették, hogy a termény 

ságot szerveztek, -amely ellenőrzi 
illető faluban a gépjavítások 
netét.

A rajoni néptanács ugyancsak

az
me-

két
ellenőrző bizottságot. küldött a terep
re. Az ellenőrző bizottságok tagjai 
sorrajárják a rajon összes falvait. 
Ebben az ellenőrző munkában nagy 
segítséget adtak a bonchidai gépállo
más dolgozói, Morara Aurél és Pus- 
oas loan, mint szakemberek, minden 
faluban alaposan átvizsgáltak vala
mennyi gépet, megállapították a hibá
kat és technikai tanácsot adtak azek. 
kijavításával kapcsolatban. Az ellen- .
őrző bizottság kötelezte' a 
honosokat, hogy határidőre 
ki gépeiket. A gépjavítások 
való befejezése érdekében

géptulaj- 
javitsák 
idejében 
a rajoni

néptanács. a határozat. megjelenése 
után azonnal megkezdte a gépjagitá
sokhoz szükséges hitelek kiutalását s élelmezési tröszt tulajdonát képező 
megadott minden támogatást a tulaj-
donosoknak a szükséges gépalkatré
szek beszerzésére. Az ellenőrzés során
a bizottság megállapította, hogy szel beliitzatták oda. A traktor ja- 
azokban a falvakban, ahol á néptaná- vitásához sem kezdtek hozzá.
csők a vetési munkák után mindjárt, 
hozzáfogtak, mint .Deresén, Némán,, 
Comesten és Száván, teljesen befe
jezték a gépek jávitását. A magán
tulajdonban -lévő gépek 65 százaléka
is már üzemképes .állapotban van.

begyűjtés idejében, veszteség nél
kül va-Ió elvégzése valamennyiök 
egyéni és közös érdeke, hazafias kö
telessége, A gazdaság- dolgozói tu
datában vannak, hogy minden szem
gabona, amelyet betakarítanak, „ ■ , . . ■„
munkájuk, gyümölcsének termését gyesit. in ezkedjék lm:nd a traktor, 
növeli. Már kijavították az összes mind a cséplőgép’idejében való ki- .

.szerszámokat, a szekereket, vettek .javításáról..

SZEMET HUNYT A GÉPJAVÍTÁS ELLENŐRZÉSE 
ALKALMÁVAL A SZENTMÁRTONI NÉPTANÁCS

Vass András községi néptanácsi pedig nem hívta fel Vass András
.tisztviselő és még bárom középpa
raszt tulajdonát képező cséplőgép

Vass András, néptanácsj tisztviselő 
és társai ahelyett, hogy példamuta
tóan, idejében hozzá kezdtek volna 
a gép üzembehelyezéséhez, egyik 
napról a másikra halogatták a ja
vítás megkezdését. A néptanács 

„AZ ÉN CSÉPLŐGÉPEM 
CSAK ÓCSKAVASNAK VALÓ’

Ezekkel a, szavakkal fogadta Pop vei szabotálta a cséplésre való elő- 
Grigore noszolyi kulák a rajoni készületet. Azonban á bonchidai 
gépellenőrző bizottság tagjait. A traktorállomás mechanikusai meg- 
kulák ravaszul számitott. Mivel állapították, hogy a cséplőgép kija- 
most a cséplőgép után nem bukhat vitható. Még is mondták mindjárt
olyan hasznot, amilyent staeretae és 
nem zsékmányolhatja fai kedve sze
rint a dolgozó földműveseket, meg 
akart válni a gépétől. Elkövetett 
mindent, hogy a cséplőgépet hasz
nálhatatlanná tegye Mesterkedésé-

A DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK LELEPLEZTÉK 
A BORSAI SZABOTÁLÓ KULÁKOT

A határozat megjelenése után a 
borsai néptanács a pártszervezet 
irányításával és a tömegszervezetek 
támogatásával fokozta a felvilágo
sító munkát. Gyűléseken ismertet
ték a dolgozó földművesek előtt a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minisztertanács hatá
rozatát, ugyanakkor gondoskodtak 
a gépek és szerszámok inegjavi'á- 
sáról is Borsán és a közigazgalási- 
lag Borsához tartozó falvakban 
i'tsxzcscn hat cséplőgép van. A jó 
íelvilágositó munka nyomán ebből 
hármat már kijavítottak, kellőt. na
péi; akit' üzembe helyeznek. A ha
lódik cséplőgép javítása megkéselt, 
mert Bochis Alexandra kulák szét
szedte a gépet és úgy tartotta he
tekig. Az ellenőrzés során mindig 
azt mondta, hogy a javítás folya- 

12 darab uj kaszát, gondoskodtak 
zsákokról s megszervezték a mun
kacsoportokat is, amelyek egymással 
versenyezve végzik majd az ara
tást. Konkrét munkatervet készítet
tek, már tudják azt is, hogy hány 
nap alatt végzik el a- gabonabe- 
gyüjtést;

A HIBÁKAT SÜRGŐSEN KI 
KELL KÜSZÖBÖLNI

A rajoni gépellenőrző bizottság 
egyes helyeken, ahol a néptanács 
nem fordított kellő gondot -a ter- 
ménybegyüjtési -élőkészüleleinék 
megszervezésére, olyan gépeket ta
lált, amelyek megjavításához még 
egyáltalán nem kezdtek hozzá. így 
Gyo’c faluban a dési ..Aümentara”

. malom cséplőgépe még mindig ott áll 
a'szín alatt, porosán, ahogy az ősz-

A déíti „Alímentara“ a gépek ja
vítására még csak nem is gondolt. 
Sem tervet nem készített, sem a 
javi fásokhoz-• szükséges 
szegről nem gondoskodott.

pénzösz-
A ma-

lom felelőse azt a kifogást hozza 
fel, hogy nincs pénzalap. Akkor, 
amikor a dolgozó nép kenyeréért 
folyó harc ' győzelméről van szó, 
megengedhetetlen az' ilyen mente
getőzés, a hiba kimagyarázása. A 
dési „Alimen.tara!íi vezetősége a-bi- t 
rálát és önbirálat szellemében sür- 

figyelmét a- hibára. A széntmár^oni 
néptanácsnak sem szabad különbsé
get tennie a tisztviselője és más - 
géptulajdonosok közöttj mert min
den gépet meg kelj javítani, csak 
így biztosíthatjuk a termésbetakari- 
tás idejében 
való végzését.

és veszteség nélkül

hogyan. Pop Grigor kulák mester
kedése nem sikerült, kötelezettsé
get kellett vállalnia, hogy azonnal 
hozzákezd a javításhoz és 'junius 
5-re üzemképes állapotba helyezi 
a '-épet 

maiban vau, de a néptanács rájött 
a szaboMlásva s gondoskodott ar
ról, hogy a csalafinta kulák most 
már ténylegesen megjavittassa a 
gépet

A gazdug termés idejében és 
vcszleség nélkül való betakaritú- 
fának egyik alapfeltétele a begyűj
tési munkák ló előkészítése, a in<-- 
zőgazdasáíti -zúpállnniány idejében 
való kijavítása Az idő sürget A 
gabona nemsokára, beérik, a elöl- 
gozó nép kenyeréért folyó harc győ
zelme arra kötelez mindin becüi- 
leien dolgozót, hogy '■levet legyen 
hazafias kötelességének s felkészül
jön a Párt határozata szellemében 
a terinénybcgyüjlés nagy csatájára.

NAGY BALÁZS

JUNIUS 8-IG TELJESÍTIK ' 
A FÉLÉVI TERVET A „TRIUME“ 

. " DOLGOZÓI
>

■ Május 28-án a kolozsvári „Triumf“ 
autógyertyagyár dolgozói termelési 
értekezleten , elemezve eddig elért 
eredményeiket, megállapították, hogy 
minden kedvező feltétel biztosítva 
van arra, hogy a bukaresti „Augusz
tus 23“-müvek dolgozóinak hazafias 
példájára határidő előtt, junius 8-ig 
befejezzék első félévi tervelőirányza
tukat.

Oiáli András, , a szeiszámosztály 
mestere,' az egész osztály nevében 
vállalta, hogy junius 8-ig teljesítik - 
félévi tervfeladataikat. Hasonló fel
adatokat vállalt Czimbalrnos Antal, 
a présosztály, Bertalan Sándor, a II. 
^neehánikai osztály, valamint Nagy 
Zoltán, az automata osztály mestere.

A vállalások teljesítésének biztosí
tásáért huszonhaton kötöttek Nina— 
Nazarova szovjet -módszere szerint 
szerződéseket a . gépek szocialista 
gondozására. Soraik közé tartoznak: 
Csíki Erzsébet, Blaga Ilona, Szalon- 
tat Ilona, Pálovies Rozália és mások.

A DOHÁNYGYÁR DOLGOZÓI IS 
ELŐBB FEJEZIK’BE A TERVET

A kolozsvári dohánygyár dolgozói 
is lelkesedéssel csatlakoztak a buka
resti „Augusztus 23“ müvek munká
sainak és technikusainak Hazafias 
kezdeményezéséhez. Az 1951. évre eső 
tervfeladatok felének időelőtti teljési- 
tését. a munkások, a technikusokkal 
együtt tanulmányozták s szakszerve 
zeti esoportgyüléseken egyhangúlag 
vállalták,’ hogy az első félévi tervet 
junius 25-re befejezik. Ezzel az első 
félévben terven felül 9,400.000 lej

A Tudományterjesztő Társaság kolozstartományi fiókja

tevékenyen bekapcsolódik a termény- 
beqyüjtésre vonatkozó határozat 
sikeres teljesítésének munkájába

A Tudományt és Művelődést Ter
jesztő ’ Társaság kolozstartományi 
fiókja : szervezési és. felvilágosító 
munkája terén különös figyelmet 
fordit a vidéki központokkal és a 
falvakkal való szoros kapcsolat kiépí
tésére. Az. e téren végzett , munka 
eredménye már a gyakorlatban is 
erőteljesen mutatkozik. így többek 
közöjt a társaság gyalui előadója, 

. Prigoana Aürei kiemelkedő eredményt 
ért el munkája során. Nemcsak, hogy 
a jól megszervezett előadásokon ala
posan feldolgozta a munkaterv . szerin
ti ismeretterjesztő anyagot, hanem a 
további előadások anyagának megvá
lasztásánál már értékes segítséget 
nyújtott a- társaság kolozstartományi 
fiókjának. Prigoana Aurél Ugyanis 

■pontos javaslatot tett, hogy a továb
bi előadások anyagát a helyi adott
ságoknak megfelelően válasszák ki. 
így _  miután azt tapasztalta, hogy 
a helyi kollektív gazdaság tagjainak 
nagy nehézséget okoz munkájuk vég
zésében a hiányos számtani ismeret 
— javasolta, hogy a társaság siessen 
a kollektív gazdaság dolgozóinak se- 
gitaégére és a számtani ismereteket 
bővíti! előadásokat tűzzenek napirend- 
re. A kolozstartományi fiók eleget in 
lett gyalui előadója javnslatának. 
Elismerésben részesítette alapos és jó 
munkájáért, de ugyanakkor rámuta
tott hiátiyoss:igair:i is. Többek között, 
nini hogy ->? riőndnsokat -sak egy 
iiyrlven t.'irti.tt.-ík, holott a gyalui 
iriagy:. i .-á g »r, külön niagyur-
nyelvű élőm Iá «nk:i • •» kelleti volna 
sz'-ivezniök

Igen jól alkiilnnizt.'i nz éleihez és u 
hely: viszonyokhoz nz előadások anya
gát vl.-ilin-i tanító, aki
júniusi nitinkntervébcn n kővetkező 
témájú előadásokra tett javaslatot: 
,,Az .döjárfis óe annak előrelátható- 
sága“ ár ,,az élet keletkezése a föl

értékű dohányárut készítenek és J a 
belső erőforrások helyes kihasználá
sával 2 millió lej értékű megtakart- - 
tást érnek el.

A szakszervezeti csoportgyiiléseken 
felszólaló dolgozók egyéni munkavál
lalásaikkal is kifejezését adták an
nak, hogy lelkesedéssel járulnak hoz
zá az első félévi tervieladatok idő- 
előtti teljesítéséhez. így például Hol
don án Gavril és Cámpian . Margit 
megfogadták, hogy napi tervelőirány
zatukat 45—50 százalékkal túlhalad
ják és egyben gyártmányaik minősé
gét is megjavítják. Hasonló vállalá
sokat tettek: Nagy István, Vajas, . 
Katalin és még többen.

’ -

NINA NAZAROVA' MÓDSZERÉRE 
12 GÉPGONDOZÁSI SZERZŐDÉST 
, KÖTÖTTEK A: RATA JAVÍTÓ-'

MŰHELYÉNEK DOLGOZÓI

A RATA kolozsvári kirendeltsége 
javítóműhelyeinek dolgozói, követve 
a fővárosi „Augusztus 23“ üzem él- 
munkásainak példáját, ők js idő 'előtt 
akarják befejezni az első félévi tér-*  
vet. Ennek érdekében- felkutatnak 
minden belső tartalékot üzemükben,, 
hogy végrehajthassál^ elhatározás- , 
kát. Az elmúlt napokban például a 
dolgozók' 12 uj gépgondozási szerző
dést kötöttek Nina Nazarova, szovjet 
módszere szerint. A szerzödéstkötők 
között az első Farkas János esztergá
lyos volt, aki ígérte, hogy a szerezi- . 
mok gondozása mellett,, fokozottabb 
figyelemmel kezeli gépét, elvégzi a 
kisebb javításokat és .rendszeresen 
olajozza. Utána Tasnádi Károly esz
tergályos, 'Rusu. Traián. Vasi Géza 
esztergályos és Mtiresan Augustin 1 
esztergályosok írták alá a szerződést.

dön“. A megfelelő témaválasztás ki- 
domborította, hogy Derzsi József fel 
ismerte azt, hogy a babonás szokások 
és a különböző áltudományos hiedél- ■ 
mek elleni harcban a felvilágosító 
munkával lehet csak eredményeket el
érni.

A Tudományterjesztö Társaság ko
lozstartományi fiókjának tervszerű 
munkája szorosan egybekapcsolódik 
az időszerű problémákkal. Miután a 
Román Munkáspárt Központi Vezető
ségének és a minisztertanácsnak a 
növényápolásról,^ a termésbetakaritáe 
idejében való 'előkészítéséről és el
végzéséről, valamint áz 1951. évi be
gyűjtési terv végrehajtásáról szóló 

határozata megjelent — a társaság 
kolozstartományi vezetősége azonnal 
kidolgozta a határozattal kapcsolat
ban a társaságra, háruló feladatokat 
és megállapította a határozat, sike
res teljesítését segítő előadások szá

mát és anyagát-

A társaság kolozstartományi fiókja . 
komoly részt vállalt a nagyfontossá- 
gu határozat minél szélescbbkőrS 
nén^Aerüsitésének munkájából. Az er
re vonatkozó munkaterv szerint • 
tartomány falvaiban 500 előadás ke
retében a társaság előadói részieteken 
feldolgozzák a határozattal kapceoln- 
tos tennivalók tudományos alapját. 
Az előadások anyagát úgy állították 
össze, hogy azokon keresztül minfl 
több agrotechnikai módszer népszóét- 
sitéséve! és az így elérhető nagyobb 
tetmi-screitményck ismertetésével a 
fnlvnk dolgozóit, az időszerű munkák 
gyor*  - minél tökéletesebb elvégzé
sére 'nozgiwiteák.

Igv \.ijiesnlódik bi-le c szoefatíl- 
inna építéséin!, az uj kenyér biztosi*  
fásáért vivőit küzdelembe a kokire- 
tartomány: Tudomány rs MüvelMáv 
torjnsztő Társaság.



A Nemzetközi Gyermeknap 
tiszteletére önkéntes munkát 

végeztek a RDNSz IV. kerületi 
szervezetének tagjai

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől) A RDNSz 
IV. kerületi szervezetének tagjai nagy lelkese
déssel készültek június L, a Nemzetközi Gyer_- 
uieknap megünneplésére. Gyűlésen elhatározták, 
hogy a napközi otthonban önkéntes inunkat 'vé
geznek. Ezen kivül pénzadományokkal is támo
gatják a napközi otthont. ■ •

A RDNSz IV. kerületi szervezetének tagjai 
az írisz-telepi és a kerekdombi napközi otthon 
javára műsoros estet rendeztek. A háziasszo
nyok a büfféhez. szükséges élelmiszereket ön. 
hentes munkával készítették, közel 500 önkéntes 
munkaórát dolgoztak. Az eredmény nem maradt 
el. A RDNSz-tagok a műsoros est jövedelméből 
25 ágyat, ágyneműt, konyhaedényeket, mosdótá
lakat, konybamérleget és egyéb felszereléseket 
vásároltak a. kerekdombi és az irisztelepi, nap
közi otthon részére.

A Kerekdcmbón a munkásuők kezdeménye
zésére a háziasszonyok önkéntes munkával félás- 
•ták és bevetették a napközi otthon kertjét. 47 
RDNSz-tag dolgozott önkéntesen 184 órát. A ve- 
teménymagvak beszerzésére a RDNSz irányítók 
1280 lejt gyűjtöttek. lonfeseií Mária

Sxinh^z - Mozi - Opera

'MIÉRT HAGYJÁK EGÉSZSÉG- 
ÜGYI FELÜGYELET NÉLKÜL

' ’ SZÉK, KÖZSÉGET?
SZÉK. (Levelezőnktől.) Április - 

28-án a széki orvos .egészségügyi sza
badságot kapott. Azóta a . faluban . 
nincs orvos. Pedig a nyári időszak
ban több beteg akad az 5000 lakost ■ 
számláló faluban. '

Az orvos szabadságolásával nem is 
volna semmi baj, ha a- Szamosujvár 
rajoni néptanács egészségügyi osztá
lya ellenőrizné a dolgozók egészség- 

: védelmét. Az egészségügyi osztálytól 
azonban az: . orvos távolléte óta senki ■ 
nem járt a községben. Vájjon helyes 
eljárás-e ' ez. a rajoni néptanáes 
egészségügyi , osztályától, akkor, ami-, 
kor Székhez a leg-közelebbi • orvosi 
rendelő 15 kilométerre van?

. < • -/ t' - ' < A. O.

■ Várható időiárá^
junius 2__ 9 között. '

~ A Tudomány- es Kutturaterjesztő 
Tarsaso.g . ■ koloz,-.. m , Iagőzatánők
Meteorológiai Koré kozh a várható 
időjárást, junius %-től D-ig terjedő 
időre: Az időszak, első felében1 általá
ban szép és fokozatosan ismét fel
melegedő időjárás. A változó . felhő
zetből, inkább csak a. délutáni órák
ban fog hullani záporeső, vagy ziva- ■ 
tar. Az időszak második felében a 
hűvösebb óceáni légtömegek előnvo- 
múlása miatt ismét időrosszabbodás 
áll. be: átvonuló esők lesznek az 
egész tartományban, a . hőmérséklet, 
pedig főleg az időszak vége felé 
csökken, az időnként megélénkülő 
északnyugati szél hatására. '

, Közlemények
OLVASÓINKHOZ!

Közöljük olvasóinkkal hogy má
jus 28-tól. hétfőtől kezdve a „Vilá
gosság” előrekel lezését megszüntet
tük. Minden egyes lapszám a meg 
jelenés! nap dátumát viseli

A. . Világosság” kiadóhivatala

IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, 
holnapra erősebb derülés valószínű, 
már csak elszórtan lehet jelenték
telen eső. Mérsékelt keleti-észak 
keleti szél. Erősebb éjszakai lehű
lés. a nappali hőmérséklet hol
napra már kissé emelkedik. Kolozs
váron pénteken hajnalban 11.7 fok' 
délben 19 fok volt, a légnyomás 
763 mm.. aU” változik.

A KOLOZS-TARTOMÁNYI Vi.I- 
lámosvállalat igazgatósága közli, 
hogv junius 3-án reggel 5 órától 
délután 3 óráig az alábbi ideákban 
áramszünetet tart: Vörös Hadsereg 
utca Éperjes. Csertörő és környé
ke. Téglás. Bulgária-tclcp Cl,kor 
gyári idea és környéke Szamosiii 
vi-utca és.környéke. SzamoMalva 
és a Bndai Nacv Antal-utcákban

’ köszönetnyilvánítás 
Köszönetét mondunk mindazoknál: 
akik Barducz Lajcsiié, szüle'ctt Zá- 
gon: Szabó Juliánná illmnvla :d 
kaiméból mélv fájdalmunkat rés/- 
vetőkkel enyhíteni ic.vckeyiel: Kú 
lön köszönetét mondunk a Méh-s 
utcai lé. -zómu elem: iskola IV 
osz’álvcs növendékeinek és *i  taní
tónőnek. A Barducz-csnlád.

A Villamosmüvek dolgozói is 
üdülőhelyen töltik 

szabadságukat
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A Román 

Munkáspárt és a kormány gondoskodásából a 
Kolozstartómányíj' Villamosniiivek munkásai is 
megkezdték a nyári szabadságot- Üzemünktől már 
több munkás beutalást kapott különböző üdülő 
helyekre, így az elnnilt napokban Szinajára 
mentek nyaralni Péntek János. Gál János és Ko
vács Károly elvtársak- Mnresán Gavril .elvtársat 
Curtea de Arges.ra, Friedman Ferninánd köny
velőt Calimauesti-re küldte nyaralni a Villamos
müvek szakszervezete.

Az üdülő helyekre beutalt elvtársák köszö
netét mondanak a Pártnak és a kormánynak- 
így például Muresán Gavril villanyszerelő a kö
vetkezőket mondotta:

Megöregedtem a munka mezején, de a 
múltban spnki sem kérdezte, hogy szeretnék-e 
nyaralni. Nem is mertem volna álmodni, hogy 
én, mint munkás, üdülőhelyen- nyaralhatok. A 
Párt és a, kormány gondoskodásából’most egész
ségügyi üdülőhelyen töltöm a nyári szabadságot, 
ígérem, hogy visszatérve a nyaralóhelyről, még 
elszántabb munkát végzek első ötéves tervünk 

^győzelméért- ' Sehwartz Dezső,

SPORT
15 VÁROS 500 SPORTOLÓJA SZEREPEL1 SZOMBATON. ÉS VASÁR- 

: NAP KOLOZSVÁRON t
: KOLOZSVÁR.1' 'Szombaton. és 

vasárnap 15 város 500 sportolója sze
repel Kolozsváron. A két nap.'részle; 
tes sportműsora a következő:

LABDARÚGÁS: vasárnap délután 
negyed 5 órakor a „Gh: Gheorghiu- 
Dej" . sporttelepen ■ Hadsereg—Loko- 
motiva (Nagyvárad) II. osztályú,. C> 
órakor Tudomány—Lokomotiva RATA 
(Marosvásárhely) I. osztályú mérkő
zés. Szombaton délután 5 órakor a 
stadionban Textila—Herbák János, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a kispá
lyán Dinamó—Métáiul (Nagyenyed) 
tartományi bajnoki mérkőzés.

KÉZILABDA: / Vasárnap délelőtt. 
10 órakor a -„Gh. Gheorghiu-Dej'' 
sporttelepen a tartományi bajnoksá
gok ünnepélyes megnyitója 9 női. és 
9 férfi csapat, részvétélével. Délután 
3 órakor Tudomány_Dinamo . CSztá ■ 
linváros) I osztályú bajnoki, mérkö 
zés,. . ■

. RÖPLABDA.: Szombaton . délután 
és vasárnap délelőtt a „Gh, Ghepr- 
gliiu Dej": sporttelepen a Vasas . tar
tományi bajnokságok, 1 a törvényszék 
Budái 'Nagy Antarmteái' pályáján: a. 
Haladás / tartományi/ -. bajnokságok 
döntője., , .

TENISZ : Szombaton és • vasárnap 
a ,.-Gli. Ghedrghiu-Dej;í-pályán á. 
Haladás-.' Tudomány- és a Lókomoti- 
va’ csapatainak részvételével a tartó-, 
mányi csapatbajnokságok, döntője- .

SAKK: .A Vasas . szakszervezet 
. kultúrtermében’ üzemek közötti sakk 
bajnokságok küzdelmei.

APRÓHIRDETÉS
ELCSERÉLNÉM szoba, konyaa. 

éléskamra.1; lakádömat szoba, kony
ha fürdőszobással.' Cím1 a kiadóban 
— HALTARTÓ AKVÁRIUMOK - 
kisebb-n.agv.obb .méretűek — eladók- 
Pata-utca 27. ajtó 4' - 'ELCSE 
RÉLNÉK beiváros: szoba, konyhás 
lakást 2 szoba konyhás! lakással. 
Eladók1 cioész-stoppológép’és abla
kok. Petöfi-utca 3v. a hó 4.— KE
LETI PERZSA ÖSSZEKÖTÖK, 
perzsa futószőnyegek eladók Belli- 
len-utca 33 szám, débí'ón. — EL
VÁLASZTÓ ÜVEGFALAT - !;ö 
rülbelül 15 néevzelmétert — ve 
-szék üveg nélküi i*-  Varra Jolán 
Szabadság-tér 10. — MENYASSZO
NYI ÉS KOSZORÚSLÁNY! RU
HÁK. fe.Hiszek. fátylai' kiköl- 
csönt'^i’ „Örehúl-a" Dózsa Gvörgv 
u ca 22. - NAGYVÁRADRÓL ÁT
HELYEZETT DOLGOZÓ lakást 
cserélne kolozsvárival ..Sorecnni'' 
telefon 24—77. Pctrovici - ,BO 
CHARA” 1 20x2.50 méretű, teljesen 
uj olcsón eladó Cim kiadób-i".
- 350 KÖBCENTIS MOTORKE 

RÉKl’ÁR ló (dlápmban eladó Bn 
dm Nagy AnlaLulcn 50 — FES 
TETT KOMBINÁLT SZOBABU*  
TOR 'ooo'va ff-lbáló és cgvéb b'i 
tordarabok eladók Cooernicu-1 <vo!‘ 
ll'cH n'cv 6 a to'iu-r’-Uu, mo- 
gö<' - SÜRGŐSEN ELADÓ !yr,. 
In. konyha kp--; é- c/v házhely 
Érdeklődni .Incrcdorea” ingaUan- 
,'critinr ;rwl;ih-s.n Szabadság-tó: 
19 — ELCSERÉLNÉM ^.oba. kony
hámat belváros: hasonlóval Buda;

ATLÉTIKA: Szombaton délután 
és vasárnap délelőtt a Vasas-üzemek 
versenye -, a „Gh. Gheorghiu-Dej“-. 
sporttelepen.

VASÁRNAP DÉLUTÁN TARTJÁK 
MEG A „HERBÁK JÁNOS“-MÜ
VEK -ÜZEMI BAJNOKSÁGOK ÜN

NEPÉLYES Megnyitóját .

, KOLOZSVÁR, " — A. bőrgyáriak 
sporttelepén vasárnap délután 3 óra
kor ünnepélyes keretek között tart
ják meg a. „Herbák János"-Müvek 
üzemi bajnokságainak megnyitóját, 
sport- és kultúrműsor keretében. A. 
felvonulás és az. ünnepélyes megnyitó 
után, atlétikai, torna, birkózó, ököl
vívó, kerékpár. repülőmodell és MVK 
bemutató -lesz . az . üzem legjobb spor
tolóinak részvételével. A .sportolókon 
kivül- a bőrgyáriak --zenekara-- és kul- 
turesoportja' is résztvesz a bemuta-

'■ tóu/ -:. , :

A „FIERUL"
rendezésében szombaton és vasárnap 
tartják meg négy váróé állami válla 
tatainak sporttalálkozóját. Szombaton 
este 9 órakor a sakk, vasárnap reggel 
•8 órakor a teke és asztalitenisz, dél
előtt .10 órakor a női kosárlabda, 
majd délután ?. órakor. a. labdarugó 
mérkőzések találkozóját - rendezik 
meg, amelyen a temesvári „Bánátul", 
az aradi „Lantul" és a nagyváradi

„„Otelul" 40-/.40 sportolója is részt, 
'.vesz.....

Nagy Antal-utca 132 — ELCSE
RÉLNÉM áílómás közelében, fő 
utón tévő egy szoba, konyha, kom- 
íor'.ós lakásomat Opera vagy Eöl- 
vös-utca környéki lakással, esetleg 
fürdőszoba nélkül is. Caragiale-u'ca 
3. III emelet, ajtó 1. - KIS CSA
LÁDI ’ÍIÁZAT vennék -Cím a ki
adóban: — gyors gépírást ős 
gvoniirást tanítok Március 6-utca 
36. emelet, aitó 3. É’.’dehlődn: 5 és 
7 óra közöl — PERZS VSZÖNYF 
GEK 3x4, és 2x3.. összekötők kris- 
tálvok sürgősen eladó'1: Stefan cél 
Marc-tér in. dé'ir-m. - KITŰNŐ 
FÉRFI KERÉKPÁRT e cserélek női 
kerékpárral Mmesan Köztársaság 
utca 7 g-ró 8 E*  c 8—9 óra kö 
zöft - KOMBINÁLT GYERMEK 
KOCSI kifogá'-’a'an áliapolban el 
adó Vafi'o Lupn-ulco 66 — EL 
ADÓK: modern konybabntor. esi! 
lár. kii'önféle ház artásj cikkek 
Molofov-ntca 19 T emelet, aitó 9 
- MOTORKERÉKPÁRLÁNC fól- 
és ö'.nyolcad collos eladó Gutm- 
berg-uica 2. Pap mechaifkus. — EL
ADÓK: szép hálószoba, antik vit
rin. sz.ekretcr. (ölelek iégszekrénv 
Érdeklődni 2 én 5 óra között. Kos 
'i'ih Lni'.s-u'ca 52 —• 4 1 ..ORI
ON" RÁDIÓ eladó. Veszek kis ess- 
lúd: huzat. Fcllrgvári-u' 73 — MO 
DERN KONYHABÚTOR sürgősen 
eladó Páris-utca 43 Asz’alosmüholy 
mn - MENYASSZONYI ÉS KO 
SZORUSLÁNYI RUHÁK fáfviak. 
koszorúk kikölcsönzése „Dahlia” 
Ilorra-u’ 35 - EGYSZEMÉLYES, 
ui rőkámié eladó Atfla (Andrci 
Murcsanl-utca 20. ajtó 6. — FÉ
NYEZETT HÁLÓ eladó Vörös

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

■ Vasárnap, junius 3-án e-te 8 óra
kor: Cigánybáró.

Kedden, junius 5-én este 8 óra
kor: Carmen. (Dinu Badescu köz
reműködésével.)

MOZI:
NÉPMOZGÓ: A Visztula partja. 

Előadások kezdete: fél 4, lél 6. tel 
8 és fél 10 órakor. Vasárnap dél
előtt. fél 12 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások kezdete: -3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Ale- 
xandr Matrozov. Előadások kezde- 

’ te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

KOLOZS -TARTOMÁNY VIDÉKI

ABRÜDBÁNYA: Junius 3-ig: 
TDkos küldetés. Június 4—7-U ■ 
Hétköznapi- mese. — BÁNFFY
HUNYAD: Június -2-től 5-'g: 
'Szerelmem. Junius 6—7-ig: Szem
léltető műsor: Elbrus. Hortobágy, 
A bátrak1 sportja, A szovjet nép a 
békére szavaz. Koreai .művészek 
Moszkvában. DÉS: Junius 2—8-ig: 
Szabóné. Junius 9—11-ig: Halhatat
lan zenemüvek szerzic”; (Musszorg- 
szkíj). MAROSUJVÁR : Junius 3-ig: 
A mi.. szivünk.’Junius 4—8-ig: Fe
leséget keresek. NAGYENYED: Jú
nius 3j:g: A barna köd. Junius

Vasárnap, junius 3-án este 8 órakor 
AZ EGYETEMIEK HÁZA NAGYTERMÉBEN . .

Nagy tavaszi kivánsághangverseny
Az Állami Román, és Magyar Opera szólistáinak és láncosainak 

közreműködésével '
M Ü S O R Ő N: ■ 1 ' 1 , 

román, magyar, szovjfet müdálok. Opera és operett részleteié. 
Csajkovszkij. Rachmaninóv, Verd:. Gounod, Bizet, LeoncavaUo 
legszebb müveiből.,valamint operettáriák Johann Strauss. Dunaew- 

■ . szkij müveiből. — Balett és népi, táncok.
‘Jegyek ’elővé elben ÁGESmél. Telefon: 21—-68

A .HADSEREG bukaresti Ének- és Táncegyüttese

F ELVESZ ' 

kardaíosókat táncosokat 
és táncosnőket.1

Felvételre jelentkezni, lehet: 1951 junius 8-án, délután 6 órakor az 
Állami Magyar Színházban .....

i Junius 1-én, pénteken
| MEGNYÍLT A SZAMOSFALVI GYÓGYFÜRDŐ!
(Sós, kénes, iszap, ,meleg gyógyfürdő, istzap-pakkolás, pihenő szobák, 
tmasszázs, hidegfürdő,,sós, kénes, radioaktív vizekkel. Ásványvizek ivó-

( kúrára. Félóránként autóbuszjárat.
A fürdőnél nappal'a személyvonatok is megállnak.

MOTORKéKEKPAKOSOK ÉS GÉP KÖÓSIVEZETÖK FIGYELMÉBE!
Junius 4~én egyhónapos motorkerékpár és személygépkocsi vezetői 

tanfolyam kezdődik a hajtási igazolvány elnyerésére, •
l Jelentkezni lehet naponta:

. CENTRUL DE RECALIFICARE '
Kolozsvár, Mócok-utja (Caiea Mottlor) 64. szám.

, Telefon: 14—49
Ugyanott julius 2-án háromhónapos tanfolyam nyílik a hivatásos 

vezetők részére. .

'Hadsereg-utja 12. — ELCSERÉL- 
■NÉM Marinescu-utca- 20 szám alatti 
.Szoba, konyhámat, város közelében 
hasonlóval. Ugyanott többfiókos an
tik szekrény eladó. — ..SINGER” 
SÜLLYESZTÉS VARRÓGÉP eladó. 
December’30-utca 10. III emelet, 
ajtó 11 — BOMBÁZOTT HÁZAT 
veszek leiekkel. Rákosi Mátyás- 
utca 32. Törökvágámál. — ELSŐ
RENDŰ TÉGLÁT adok gyéresi cse
répért, vagy készpénzért Érdeklőd-■ 
ni Majáii$>utca 86—90. délután. 
Sangeorzan. — MODERN EBÉDLŐ 
eladó Bolintincanu-ütca 18,- nme
ié.. — KITŰNŐ . 5 LÁMPÁS ..Sie
mens" rádió eladó. Földész-utca 19. 
SÜRGŐSEN ELADÓK: méiy. fe 
hér. s'eppclt ..Tente” gyermekkocsi, 
komb'náli szobabútor, különböző 
más bútorok. Crisan (volt Kuni
utca 12. — VESZEK 100 köbcenti
től 500 köbcentijc mo'orkcrékpárt. 
Címekéi ..Üzemképes” jeligére a 
kiadóba kérek. — MODERN. UJ, 
lakkcsrzoii Konvhabcrendozés el
adó Zúpolva-ulca 69 - „IDEÁL" 
ZOMÁNCOZOTT FÖZŐKEMENCE. 
araaáz (alirez'-ó Bicdermavm” 
dbiíiiiniro® diédló eladó Dózsa 
Gvöiüv-utca 16. cinHc'. ajló 26 - 
HÁZAK. HÁZHELYEK, öröklaká- 

*:ok eladók : .... '■
lő Ma r/m-nlcn I. - VESZÜNK 
EBÉDLÖKÉSZLETET és alpakka 
evőeszközt. A'ánlatoka' árinegjeló 
léssel -ürgesen kérünk „6 szemé
lyes" jeligére a kiadóba — CSÓ
NAKOS VARRÓGÉP, fekete bár
sony. 100 fokos hőmérő, csipkék,

CAPITOL MOZGÓ: Távol
SloszkvátóL Színes szovjet film, 
magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3, 5, -7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Tele
fon: 24—64.

URÁNIA: A Visztula partja. 
Előadások kezdete:.3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.
VÖRÖS CSILLAG: Az igazság 

dalnoka.' Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Május 28— 
junius 3-ig:-Híradó — Atom a ke- 
rcsztutnál — A prágai kiállítás — 
Balaton tavacska — Miska medve, 
ra'zfjlm. . .

VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

4—6-ig: Szemléltető- műsor: Kali- 
ningrád, Brigád. Alexandrov együH 
tee. SZAMOSUJVÁR: Junius 4-ig: 
A postamester. Junius 5—7-ig: Tit
kos küldetés. TORDA: Junius 4-ig: 
A kincs. Junius 5—7-ig: Hamupi
pőke. ZILAH: Június 1—4-ig: A 
nagy honpolgár I. része. Junius 5— 
6-ig: Szemléltető műsor: Soriéi 
hegység. Prágai kíállilás, A moszk
vai színház 50 éyes évfordulója. 
Női korcsolya-világbajnokság, A 
kakuk és a seregély, ZSIBÓ: Az 
elefánt és a kötelecske. Junius í— 
5-ig' Boxbajnok.

régi fotelek," férfi bünda. 40-es női 
cipő, tükrök, márványmosdó el
adók. Puskin (Egyetem)-utca 11, 
emelet, ajtó 10. — DIÓFURNIROS, 
KÉTSZEMÉLYES rökámié olcsón 
eladó. Bethlen-utca 36. bástyafallal 
szemben. — FŐPOSTAVAL SZEM^ 
BEN lévő „Elsá" füzőszalon Closca- 
utaa 2 szám alá’ költözött (volt 
Bánffy-utca). I. emelet. Rendelésre 
készülnek gyógyfüzők. nadrágfüző 
melltartó, sortok, dresszek. —- MA
GASNYOMÁSÚ kompresszort és 
légtartár.yt keresek megvételre. 
Széchanyi-tér Dávid Fcrenc-u'.cai 
sarok. Szedlaesck kőfaragó műhely 
— DOLGOZÓ házaspárhoz háztar 
tás vezetésére, vagy- gyermek, mel
lé menne értelmiségi, cgycdülállé 
nő. Cim a kiadóban.

KÖZPONTI LOTTÓ
A junius 1-i húzás eredménye.
30, 90. 60, 21, 79. 88, 80, 85, 2

Nyeremény az. J. csoportban:
1.151.536 lej

Nyeremény a II—VII. csoport
ban. 1,020.679 lej

Világosság
Felelős szerkesztő LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molot«v-utna 16- Tele*  

fon: 19—11.


